
ПРАГА. – 28 жовтня згоріла право-
славна дерев’яна церква св. Михаїла, 
яка була привезена з України.

Ніхто не постраждав, але сама 
церква фактично зруйнована. Вогонь 
охопив нижню частину дерев’яної 
конструкції церкви. Пожежу ліквіду-
вали шість пожежних нарядів. Усе
редині знайшли кілька балонів з 
газом під тиском.

,,Я шокований від звістки про 
пожежу в церкві св. Михаїла”, – зая-
вив Посол України в Чехії Євген 
Перебійніс. Він назвав церкву ,,одним 
із мостів” між Україною та Чехією.

Церква перебуває у власності міста 
Прага. Її включено до маршруту екс-
курсій ,,Українська Прага”.

Посол зазначив, що дипломати 
вестимуть переговори з міською вла-
дою про відновлення. Розглядається 
також можливість звернення до 
Закарпатської області, щоб знайшли 
майстрів, які володіють відповідни-
ми навичками і технікою відновлен-
ня.

Церква св. Михаїла – дерев’яна 
православна церква, побудована в 

Згоріла українська церква в Празі
КИЇВ. – 27 жовтня увесь проґресив-

ний світ стривожило рішення 
Конституційного суду (КС) України, 
який за поданням 47 депутатів із 
фракції ,,Опозиційна платформа – За 
життя” та депутатської групи ,,За 
майбутнє” скасував статтю Кримі
нального кодексу про покарання за 
недостовірне деклярування та деякі 
положення закону ,,Про запобігання 
корупції”. Зокрема, суд визнав некон-
ституційними повноваження Націо
нального аґентства з питань запобі-
гання корупції (НАЗК) з перевірки 
деклярацій чиновників, дослідження 
способу життя суб’єктів декляруван-
ня, встановлення своєчасности 
подання деклярацій, а також поло-
ження про відкритий доступ до 
деклярацій в Єдиному державному 
реєстрі.

Урядові кола США, Великої Бри
танії, Канади, Евросоюзу, Японії, 
Німеччини розцінили події як спробу 
КС загальмувати всю систему 
боротьби з корупцією, яку Україна 
вибудовувала в останні роки.

Президент Володимир Зеленський 
скликав 29 жовтня засідання Ради 
національної безпеки і оборони для 
визначення заходів невідкладної 
реакції держави на нові загрози і 
виклики національній безпеці та 
обороні країни. На засіданні було 
ухвалено рішення відновити публіч-

ний доступ до Єдиного державного 
реєстру деклярацій, забезпечити 
проведення спеціяльних перевірок 
НАЗК, державним органам та орга-
нам місцевого самоврядування 
забезпечити доступ НАЗК до реє-
стрів та баз даних.

В. Зеленський вніс до Верховної 
Ради як невідкладний законопроєкт 
,,Про відновлення суспільної довіри 
до конституційного судочинства”, 
яким пропонує припинити повнова-
ження чинного складу КС. Також у 
законопроєкті пропонується визна-
ти, що рішення КС від 27 жовтня є 
таким, що не створює правових 
наслідків й ухвалене суддями в умо-
вах реального конфлікту інтересів.

Увечері 2 листопада група народ-
них депутатів кількох фракцій на 
чолі з Дмитром Разумковим зареє-
стрували законопроєкт ,,Про віднов-
лення дії окремих положень Закону 
України ,,Про запобігання корупції” 
та Кримінального кодексу України”. 
Пропонується відновити права 
НАЗК, зокрема надати право одержу-
вати в установленому законом 
порядку за письмовими запитами 
від державних органів, органів влади 
Автономної Республіки Крим, орга-
нів місцевого самоврядування, 
суб’єктів господарювання незалежно 
від форми власности та їх посадових 
осіб, громадян та їх об’єднань інфор-
мацію, у тому числі з обмеженим 
доступом, необхідну для виконання 
покладених на нього завдань.

При цьому, враховуючи правову 
позицію КС, пропонується доручити 
урядові розробити законопроєкт 
щодо особливостей правових та 
організаційних засад функціонуван-
ня системи запобігання корупції 
щодо суддів, а також механізму при-
тягнення їх до відповідальности.

Президент України запросив 
Венеціянську комісію до спільної 
роботи над широкою судовою рефор-
мою й 3 листопада Голова Венеціян
ської комісії Джанні Букікіо запропо-
нував Президентові В. Зеленському 
експертизу комісії щодо виходу з кон-
ституційної кризи в Україні. Він 
також наголосив, що в жодному разі 
не можна ставити під ризик такі важ-
ливі питання, як існування Вищого 
антикорупційного суду, діяльність 
Фонду ґарантування вкладів фізич-
них осіб, земельну реформу.

Д. Букікіо зазначив, що спільною 
метою сьогодні є відновлення довіри 
до судової системи та особливо до 

В Україні сталася конституційна криза
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Вогонь зруйнував українську церкву св. Михаїла. (Фото: Aktu.cz)
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 10)

Італійський суд виправдав нацгвардійця Віталія Марківа

(Закінчення на стор. 2)

МІЛЯН. – Апеляційний суд в Міля
ні 3 листопада виправдав службов-
ця Національної ґвардії України 
Віталія Марківа, якого раніше в 
Італії засудили до 24 років ув’яз
нення за причетність до загибелі 
двох журналістів під час бойових 
дій на сході України 2014 року.

Після виправдання апеляційним 
судом нацгвардійця випустили з 
в’язниці.

“Правда перемагає. Я безмежно 
щасливий та вдячний. Мене зараз 
переповнюють емоції. Я не очіку-
вав, але головне вірити”, – наголо-
сив загорнутий в український пра-
пор В. Марків, вийшовши з в’язниці.

Старший сержант Національної 
гвардії України В. Марків відбував 
покарання у тюрмі біля Мілана піс-
ля того, як у липні минулого року 
суд першої інстанції засудив його 
за причетність до загибелі італій-

Віталій Марків (другий праворуч) після звільнення в Італії та (зліва) 
уповноважена Верховної Ради України з прав людини Людмила Денісова, 
мама нацгвардійця Оксана Максимчук та Міністер внутрішніх справ 
України Арсен Аваков. (Фото: facebook.com/denisovaombudsman)

(Закінчення на стор. 11)
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 � Зустріч з послами „Великої сімки”

КИЇВ. – 30 жовтня керівник Офісу Президента 
України Андрій Єрмак провів зустріч з послами 
країн „Великої сімки”. Основною темою зустрічі 
стали останні події, пов’язані з рішенням суддів 
Конституційного суду, яке викликало великий 
резонанс у суспільстві. А. Єрмак поінформував 
про термінове засідання Ради національної без-
пеки і оборони України та позачергове засідання 
уряду з участю президента й ухвалені на них 
рішення. Було заявлено, що всі антикорупційні 
органи України будуть працювати. Це принци-
пова позиція щодо боротьби з корупцією. До 
Верховної Ради було спрямовано законопроєкт, 
який має відновити довіру до конституційного 
судочинства в Україні. „Президент і його коман-
да, держава й державні органи продовжують 
боротьбу з корупцією і з тими, хто стоїть за всіма 
цими процесами в Україні.”, – заявив А. Єрмак. 
(Прес-служба Президента України)

 � Відзначили річницю Листопадового чину 

ЛЬВІВ. – На площі Ринок у Львові 1 листопада 
громадська організація „Товариство пошуку 
жертв війни „Пам’ять” традиційно організува-
ла театралізоване військово-історичне дійство 
„Проголошення Західної Української Народної 
Республіки” (ЗУНР) і „Бої за столицю – Львів”. 
Реконструктори одягнулися у військові одно-
строї, цивільне вбрання початку ХХ ст. Учасники 
акції роздавали глядачам звернення Української 
національної ради до галичан про проголошення 
ЗУНР, розповідали про події Листопадового чину. 
Також на площі відтворили епізод боїв між укра-
їнськими та польськими вояками, які були в лис-
топаді 1918 року. На Личаківському і Янівському 
цвинтарях відбулися панахиди біля могил укра-
їнських січових стрільців і вояків Української 
Галицької армії. На Личаківському цвинтарі спо-
чивають і польські вояки, які загинули обороня-
ючи Львів у 1918-1919 роках. Сюди традиційно 1 
листопада приходять представники польських 
товариств і запалюють лямпадки. (Радіо Свобода) 

 � Боксер Усик переміг Чісору 

ЛОНДОН. – 1 листопада український боксер 
Олександр Усик переміг британця Дерека Чісору 
й здобув перший титул у суперважкій вазі (від 
90.7 кілограма). Українець заволодів поясом 
WBO Inter-Continental. За підсумком 12 равн-
дів О. Усик отримав одностайну перемогу за 
точками – 117:112, 115:113, 115:113. Президент 
Володимир Зеленський привітав О. Усика з пере-
могою. (Радіо Свобода)

 � Знайшли картини Юліана Панькевича

РОГАТИН, Івано-Франківська область. – У музеї-
садибі Миколи Угрина-Безгрішного виявле-
но 16 картин українського художника Юліана 
Панькевича, які шукали з 1941 року, коли їх 
передали зі Львова на чотири тижні. Полотна до 
Львова не повернулись. У Рогатині жив колись 
чоловік, який на горищі будинку вчителя гімназії 
Івана Вербяного знайшов картини й забрав їх 
собі. Частину цих краєвидів чоловік подарував 
музею. (Укрінформ)

 � Україна сплачує зовнішній борг

КИЇВ. – За січень-вересень цього року за зовніш-
німи зобов’язаннями з урахуванням відсоткових 
платежів уряд сплатив понад 5.5 млрд. дол., із 
них 3.1 млрд. дол. – у третьому кварталі. Україна 
успішно пройшла пік виплат за зобов’язаннями 
державного сектору. Успішному проходженню 
пікових виплат 2020 року сприяла співпраця 
з міжнародними фінансовими організаціями, 
завдяки чому Україна протягом січня-вересня 
отримала близько 3 млрд. дол. офіційного фінан-
сування. Уряд двічі вдало виходив на ринки 
еврообліґацій. Завдяки цьому міжнародні резер-
ви станом на кінець червня сягнули найвищого 
за останні вісім років рівня. Усе ж боргове наван-
таження залишається високим. Виплати уряду за 
зовнішніми зобов’язаннями у 2021 році переви-
щуватимуть 5 млрд. дол., що разом із закладе-
ним значним дефіцитом бюджету потребуватиме 
значного фінансування, зокрема зовнішнього. 
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Олег Кудрін,  
Укрінформ

МІНСЬК. – Перший тиждень після закінчення 
,,народного ультиматуму” Світлани Тихановської, 
оголошеного режимові Олександра Лукашенка, 
закінчився недільним маршем ,,Дзяди проти теро-
ра”. Влада стала більш напруженою, нервовою. З 
одного боку, це зайвий раз показує її приреченість 
у перспективі. Але з іншого, робить її більш небез-
печною у прагненні захистити свій статус у най-
ближчий, невизначено довгий час.

5 листопада закінчується президентська каден-
ція О. Лукашенка за підсумками виборів2015. 
Таким чином, після цього пристойні країни пови-
нні називати його ,,експрезидент”.

Минулого тижня були спроби організувати 
масові страйки, але влада дуже жорстко їх попе-
реджала. 2 листопада з’явилися повідомлення про 
нові звільнення і нових учасників страйку.

Також піднялася нова хвиля студентського 
протесту. Студенти проводили сидячі страйки, 
ходили маршами. О. Лукашенко у відповідь 
зажадав масово відраховувати студентів і нага-
дав, що після відрахувань юнаків можна забира-
ти до армії. Він дав доручення розробити зако-
ни, щоб дипломи, отримані білоруськими сту-
дентами за кордоном, у демократичних систе-
мах освіти, не визнавалися в Білорусі. Почалися 

відрахування. Але були і протести з боку викла-
дачів: залишили посади ті, хто вважає таке 
рішення несправедливим.

Найбільш вражаючий політичний виступ від-
бувся 27 жовтня в Національному театрі опери та 
балету, коли давали оперу ,,Царська наречена”. 
Концертмайстер і два солісти заявили, що висту-
пають проти насильства, після чого артисти заспі-
вали духовний гимн Білорусі. Одразу ж заявили 
про звільнення першої скрипки та концертмай-
стера Регіни Саркісової, а також скрипальки Алли 
Джиган, альтистки Олександри Потьоміної.

Темою недільного маршу 1 листопада було 
заявлено поминання жертв сталінських репресій. 
Маршрут був направлений за межі міста, до роз-
стрільного урочища Куропати. Була спроба влади 
тотально покінчити з маршем, розсікти його 
колони, не допустити їхнього руху містом. Розгін 
і затримання першої частини демонстрантів 
виглядала дивно і безглуздо. Першу хвилю розі-
гнали, але потім колона перегрупувалася і разом 
з тими, хто підтягнувся, все ж дісталася туди, 
куди прагнула.

Для виходу на недільний марш 8 листопада є 
дві сильні дати, які обрамляють його. 5 листопада 
закінчується визнана світом президентська каден
ція О. Лукашенка. 9 листопада спливають три 
місяці протесту. Триватиме затяжний режим дов-
гої революції.

Марш 1 листопада в пам’ять жертв сталінських репресій. (Фото: TUT.BY)

Білорусь: триває довга революція

ського фотокореспондента Андреа Роккеллі та 
перекладача росіянина Андрія Миронова у травні 
2014 року у районі Слов’янська Донецької облас-
ти. В. Марків перебував під вартою від дня арешту 
в Болоньї 30 червня 2017 року.

Прокуратура доводила, що В. Марків, який має 
українське та італійське громадянство, 24 травня 
2014 року координував артилерійський вогонь 
під час перестрілки українських підрозділів та під-
тримуваних Росією формувань, що тоді контролю-
вали місто Слов’янськ. 

Адвокати В. Марківа, доводили, що він був засу-
джений без доказів провини. Журналісти загину-
ли у перехресному вогні і їхня смерть не була 
умисним убивством.

На слуханні апеляційного суду був присутній 
Міністер внутрішніх справ України Арсен Аваков 
та уповноважена Верховної Ради України з прав 
людини Людмила Денісова. 

У Міністерстві внутрішніх справ України з при-
воду судового вирішального засідання апеляцій-
ного суду заявили, що ,,захисники гвардійця пред-
ставили беззаперечні докази його невинуватос-
ти”. За словами А. Авакова, який перебував у залі 
суду, ,,справа Віталія Марківа – це одна із складо-
вих гібридної війни, яку розв’язала Росія проти 
України, але захист українського гвардійця в іта-
лійському суді не лише бореться з російською про-
пагандою у Европі, але і дає чітке бачення ситуації 
західним партнерам”.

Л. Денісова на своїй сторінці у Фейсбук написа-

ла: ,,Україно, Віталія Марківа – виправдали!!! 
Міланський апеляційний суд виніс виправдуваль-
ний вирок у справі нашого Героя, повністю 
виправдавши його. Справедливість є. Віталій 
Марків повертається з нами на Батьківщину!!!!”

На вебсторінці Національної гвардії України 
подано, що Президент України Володимир 
Зеленський вітає звільнення нацгвардійця В. 
Марківа, який несправедливо був засуджений до 
24 років позбавлення волі в Італії за смерть жур-
наліста. Президент особисто проводив перемови-
ни щодо звільнення В. Марківа з очільниками 
Італії з проханням сприяти перегляду справи зара-
ди винесення справедливого рішення.

,,Одна помилка перекладу могла призвести до 
руйнування долі нашого нацгвардійця. І всією 
країною ми пильно стежили за справою Віталія, 
переймалися. Звільнення нацгвардійця Марківа – 
це перемога справедливости. Щиро дякую і італій-
ській стороні, і всій команді, яка працювала задля 
досягнення цієї справедливости. Без участи 
Міністра внутрішніх справ Арсена Авакова, україн-
ських дипломатів, Офісу Президента нам би не 
вдалося витягнути Віталія з в’язниці. Всіх нас 
вітаю. Це справді свято. Справделивість має 
завжди торжествувати”, – зазначив В. Зеленський.

 Глава держави додав, що очікує якнайшвидшо-
го прибуття В. Марківа в Україну.

Щоразу за будьякої погоди біля приміщення 
міланського суду збиралися українські активісти з 
гаслами: ,,Солдат Марків не винен!”, ,,Вимагаємо 
справедливого суду для Марківа”. 

Голос Америки, Укрінформ, Радіо Свобода,  
Національна гвардія України

(Закінчення зі стор. 1)

Італійський суд...



3СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 6 ЛИСТОПАДА 2020 РОКУNo. 45

 � Зеленський зробив емоційну заяву 

КИЇВ. – Президент України Володимир Зелен-
сь кий 1 листопада назвав рішення Конститу-
ційного суду про скасування деяких норм анти-
корупційного законодавства змовою старих еліт 
проти президента і країни. Скандальне рішен-
ня про часткове скасування системи електро-
нного деклярування Конституційний суд ухва-
лив минулого тижня. Воно одразу викликало 
хвилю обурення у західних партнерів України. 
Експерти заговорили про можливе припинення 
співпраці з Міжнародним Валютним Фондом 
та загрозу безвізовому режиму з Евросоюзом, 
адже для цих речей електронне деклярування 
є ключовою умовою. Президент направив депу-
татам проєкт закону, яким запропонував роз-
пустити нинішній склад Конституційного суду та 
обрати новий. Така пропозиція також викликала 
хвилю обурення експертів з конституційного 
права та опозиції. Адже запропонована пре-
зидентом процедура розпуску не передбачена 
законами та Конституцією України. (BBC)

 � У Карпатах врятували туристів

ІВАНО-ФРАНКІВСЬК. – 31 жовтня в Карпатах 
рятувальники розшукали туристів, які загуби-
лися в горах через сніг та туман. Про це пові-
домила Державна служба з надзвичайних 
ситуацій. Жителі Львова, рухаючись гірським 
туристичним маршрутом в зв’язку з випадан-
ням мокрого снігу й туманом значно знесили-
лись, втратили орієнтування і не могли само-
стійно продовжувати рух. Для пошуку турис-
тів відправили чотирьох рятувальників з поста 
„Заросляк”. Виснажених туристів знайшли біля 
озера Несамовите. (Укрінформ)

 � Знову виявили наркотики

ОДЕСА. – Партію наркотиків прикордонники 
і митники виявили 1 листопада у морському 
порту „Південний”. Її вартість на чорному ринку 
становить понад 10 млн. дол. Кокаїн доправили 
на теплоході з вантажем бананів, який прибув 
в Україну з Еквадору. 45 брикетів з наркотиком 
були заховані у вентиляційних люках одного 
з контейнерів. Усі брикети мали своє фірмове 
маркування у вигляді літер та цифр, що вка-
зує на його приналежність до певного нарко-
синдикату. Загальна вага виявленого нарко-
тику становила 50.8 кілограмів. У Миколаєві 
затримали організатора та активного учасника 
транснаціонального злочинного угруповання, 
яке займалося контрабандою та збутом вели-
ких партій важких наркотиків. Вони займалися 
контрабандою кокаїну в Україну для продажу 
через розгалужену мережу наркоділерів. За 
кордон переправляли канабіс. Співробітники 
Служби безпеки України затримали активно-
го учасника угруповання на пункті пропуску 
„Ягодин” Волинської области на спробі контр-
абанди за кордон майже 10 кілограмів мари-
хуани. Наркотик був у спеціяльно обладнаній 
схованці авта. Під час обшуків у Миколаєві пра-
воохоронці виявили 10 кілограмів канабісу та 
обладнання для його фасування. Загальна вар-
тість вилучених наркотиків за цінами „чорного” 
ринку сягає 4.5 млн. грн. (Укрінформ)

 � Програма „Горизонт 2020” діятиме

КИЇВ. – 30 жовтня 203 ґрантових угоди на суму 38 
млн. 358 тис. евро підписали учасники Програми 
„Горизонт 2020” в Україні. Проєкти реалізовують 
153 українських суб’єкти наукової, науково-тех-
нічної та інноваційної діяльности, починаючи з 
2014 року. „Програма „Горизонт 2020” завершу-
ється наприкінці цього року, а її успішна реалі-
зація надала шанс нашим науковцям розкрити 
свій науковий потенціял саме в Україні. Ми заці-
кавлені у подальшій співпраці з Евросоюзом 
та участі в наступній програмі з досліджень 
та інновацій „Горизонт Европа”. Це сприяти-
ме широкому залученню української наукової 
спільноти до участи в міжнародних проєктах, 
формуватиме новий рівень якости освітнього 
процесу в Україні”, – зазначив тимчасово вико-
нуючий обов’язки Міністра освіти і науки Сергій 
Шкарлет. (Урядовий портал)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬАКТУАЛЬНЕ

Група „Першого грудня” дала поради 
для виходу з конституційної кризи

Коронавірус: майже 50 млн. хворих

КИЇВ. – Група „Першого грудня” 3 листопада 
констатувала, що конституційна криза в Україні 
очевидна і серйозна, та дала п’ять порад, як вийти 
з неї. 

Сьогодні до групи „Першого грудня” входять 
чільні українські інтелектуали: Олександра 
Гнатюк, Володимир Єрмоленко, Євген Захаров, 
Йосип Зісельс, Ігор Козловський, Мирослав 
Маринович, Ігор Юхновський, Ярослав Яцків.

 „Не беремось аналізувати особливості консти-
туційної кризи, яку спричинило рішення Консти
туційного суду України від 27 жовтня щодо некон-
ституційности окремих положень антикорупцій-
ного законодавства і яку поглиблюють деякі 
подальші ініціятиви з боку виконавчої та законо-
давчої гілок влади. Це вимагає компетентного 
аналізу професійних юристів. До розгляду беремо 
лише констатацію: конституційна криза очевидна 
і серйозна”, – підкреслили в ініціятивній групі.

Залишилося відповісти на питання: „Як із цієї 
кризи вийти?”.

Поперше, на переконання учасників ініціятив-
ної групи, потрібно зберігати спокій і не поспіша-
ти: „Напружена політична боротьба змушує полі-
тиків робити заяви, які покликані віддзеркалити 
їхню впевненість і рішучість. Проте ці заяви грі-
шать поспішністю, оскільки виділяють одні аспек-
ти кризи, але іґнорують інші, а відтак призведуть 
до ще більшого хаосу. Нинішня криза не має одно-
ходового вирішення, а тому хаотичну „стріляни-
ну” заявами слід замінити добре продуманим 
стратегуванням”.

Подруге, необхідно усвідомити пріоритети, 
наголосили українські діячі. „Передвиборча кам-
панія 2020 року знову винесла на перший плян 
особисті й партійні інтереси, залишивши націо-
нальні інтереси лише на біґбордах і в гаслах пар-
тійних програм. В умовах конституційної кризи це 
однозначно погибельний шлях. Для суспільства 
не так важливо, яка з партій чи який лідер виве-
дуть країну із кризи. Значно важливіше, чи вдасть-
ся не допустити подальшого руйнування держав-
них інститутів. Цієї мети можна досягти лише 
максимальним зосередженням на національних 
інтересах України – аж до особистої чи партійної 
самопожертви”, – йдеться у зверненні.

Третя порада для виходу із конституційної кри-
зи від учасників ініціятивної групи – „творити 
простір співпраці”. Зокрема, вони зазначили, що 
добре усвідомлюють, що загальнонаціонального 
консенсусу зараз не досягти, проте шукати між-
партійні та міжгрупові контакти задля порозумін-

ня й координації дій вкрай необхідно. „Масованому 
наступові ворогів України слід протиставити мак-
симально згуртоване каре українського політику-
му. Історія свідчить, що нам це рідко коли вдава-
лося: принизити й подолати суперника видавало-
ся важливішим, ніж подолати головного ворога. 
Може, цього разу будемо розумніші?” – зазнача-
ється у зверненні.

Почетверте, у „Першому грудні” закликали 
„покласти в основу цінності”, нагадавши, що усі три 
українські революції були результативними, 
оскільки клали в основу цінності. „Повертаючись із 
наших майданів, ми про це забуваємо і знову керу-
ємося інтересами – зазвичай егоїстичними. В умо-
вах реґіональної мозаїчности України стихійна 
боротьба інтересів неминуче веде до боротьби всіх 
проти всіх – тобто до чергової національної руїни. 
Її ще можна зупинити, якщо загнуздати свої егоїз-
ми й довіритися цінностям, які єдині закладуть 
основи нашої перемоги”, – наголосили в групі.

І наостанок, на їхню думку, необхідно „дати кра-
їні арбітра”.

„Цей заклик адресуємо передусім політикам, 
яким треба нарешті припинити керуватися полі-
тичною доцільністю, а почати спиратися на право. 
Прагнення весь час управляти судами – це шлях у 
нікуди. Проте рівною мірою цей заклик слід адре-
сувати й до правників України, оскільки без ґаран-
тування доброчесности суддів забезпечити прин-
цип їхньої незалежности неможливо. Хибна систе-
ма кадрового підбору виносить до керма третьої 
влади людей безпринципних, отож ґарантувати 
дотримання принципів відкритости конкурсних 
умов, рівноправної змагальности кандидатів та 
їхнього професіоналізму й доброчесности є пер-
шим завданням”, – наголошується у зверненні.

Окремо його автори звернулися до чесних прав-
ників із закликом до солідарности та напрацюван-
ня робочої карти всеохопної реформи системи 
правосуддя. „Не можна знайти безпечну професій-
ну „бульбашку” в системі, яка кипить безправ’ям. 
Руйнація правової свідомости й дисципліни дося-
гла критичної межі, а всім „утекти з України пода-
лі”, як це плянує зробити один із суддів Консти
туційного суду, не вдасться. Зневірі й розладові 
слід протиставити масову консолідацію правників 
довкола цінностей верховенства права, правової 
безпеки та справедливости. Інакше безчестя ляже 
тяжкою плямою на всіх вас”, – заявили у „Першому 
грудні” і підсумували, що „з нинішньої кризи ми 
маємо вийти сильнішими”.

Укрінформ

• Зараження коронавірусом станом на 4 листо-
пада: у світі захворіли 47,986,897 осіб, померли 
1,222,759, одужали 34,432,040; у США захворіли 
9,694,176 осіб, померли 238,656, одужала 6,237,271; 
в Україні коронавірусом заразилися 420,617 осіб, з 
них одужали 176,404, померли 7,731.

• 3 листопада Верховна Рада України ухвалила 
в першому читанні законопроєкт, що передбачає 
встановлення грошових кар (штрафів) для під-
приємств, підприємців, установ та організацій, які 
здійснили допуск особи під час дії карантину без 
вдягнутих засобів індивідуального захисту. 
Законопроєкт підтримали 251 народних депута-
тів. Плянується впровадити відповідальність під-
приємств, підприємців, установ, організацій, які 
здійснили допуск особи в громадські будинки, 
споруди, громадський транспорт під час дії каран-
тину без засобів індивідуального захисту, або не 
вжили заходів щодо перебування особи в громад-
ських місцях без засобу індивідуального захисту. 
За такі дії пропонується карати в розмірі від 200 
до 300 неоподатковуваних мінімумів доходів гро-
мадян.

• 4 листопада Прем’єрміністер Денис Шмигаль 
доручив реґіонам збільшити ще на 25 тис. кіль-
кість ліжок для лікування хворих на коронавірус. 

Під час проведеної спільно із секретарем Ради 
національної безпеки й оборони України Олексієм 
Даніловим селекторної наради з керівниками 
областей щодо ситуації з поширенням епідемії на 
території України він сказав: ,,Нам потрібно 25 
тис. додаткових місць у спорткомплексах, вистав-
кових залах і всіх інших приміщеннях, які облад-
нані всім необхідним, без потреби в ремонтах, з 
теплом, де ми можемо приймати людей”. На нараді 
також обговорили питання збільшення кількости 
ліжок з підключенням до подачі кисню. Прем’єр
міністер закликав голів обласних державних адмі-
ністрацій шукати найпростіші способи для поста-
чання кисню до точок підключення, щоб якнай-
швидше підключити ліжка без проведення буді-
вельних робіт.

• 4 листопада Міністерство охорони здоров’я 
розглядало можливість посилення карантинних 
заходів, зокрема, запровадження карантину вихід-
ного дня. Це означає, що в суботунеділю не пра-
цюватимуть заклади харчування, крім послуги 
,,їжа на виніс”, можуть бути зачинені деякі магази-
ни. Стосовно введення так званої комендантської 
години її передумовою є введення в країні надзви-
чайного стану. 

Укрінформ
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18 жовтня Світовий Конґрес Українців (СКУ) 
провів річні загальні збори, на яких підбив підсум-
ки попереднього року та визначив пріоритетні 
завдання на 2021 рік. Участь у віртуальних зборах 
взяли представники 56 організацій із 32 країн сві-
ту, понад 170 учасників та гостей.

Урочиста частина зборів розпочалася з Гимну 
України у виконанні Українського народного 
ансамблю „Вітер” з Едмонтона, Альберта, спільної 
молитви та хвилини мовчання в пам’ять про поле-
глих захисників України. 

Глава Української ГрекоКатолицької Церкви 
Святослав та Митрополит Православної Церкви 
України Епіфаній у відеозверненнях благословили 
учасників зборів та їхні майбутні рішення.

Серед почесних гостей до події долучилися 
посли та представники дипломатичних місій, 
представники українських та міжнародних органі-
зацій, підприємці. Надійшли вітальні листи від 
Президента України Володимира Зеленського та 
Голови Верховної Ради України Дмитра Разумкова, 
послів України, Міжнародного інституту освіти, 
культури та зв’язків з діяспорою (МІОК) та інших 
ключових партнерів СКУ.

„Українці за кордоном є тим епіцентром, який 
сприяє розвитку ґльобальної мережі друзів 
України та формує коаліцію на підтримку курсу 
реформ та европейської інтеґрації України”, – 
наголосив Прем’єрміністер України Денис Шми
галь у своєму відеозверненні. 

„Консолідоване і організоване Світовим Конґ
ресом Українців закордонне українство – це міцна 
армія народної дипломатії”, – зазначив у відеопри-
вітанні Міністер закордонних справ України Дмит
ро Кулеба. 

Одним із важливих моментів річних зборів ста-
ло вручення Послом України в Канаді Андрієм 
Шевченком Другому віцепрезиденту СКУ, голові 
Світової Федерації Українських Жіночих Організа
цій Анні Кісіль відзнаки Президента України – 
Хреста Івана Мазепи.

Представляючи річний звіт СКУ, Президент СКУ 
Павло Ґрод наголосив на основних пріоритетах 
роботи СКУ на наступний рік: протидія аґресії та 
дезінформації Росії, розбудова України як сучасної 
демократичної заможної держави та розвиток 
українського світу.

„Мусимо служити нашій світовій українській 
громаді і таким чином її зміцнювати та здобувати 
ще більше сильних прихильників Україні. У 
наступному році ми продовжимо зміцнювати між-
народну коаліцію на підтримку України, сприяти 
мирним процесам та деокупації Криму, підтриму-
вати реформи в Україні й розбудовувати процвіта-
ючі українські громади у світі, – заявив П. Ґрод. – 
Закликаю всіх приєднатися до форуму світового 
українства „Єднаємось Україною” у 2021 році, 
заплянованого на 2526 серпня 2021 року до 
30річчя відновлення незалежности України”.

СКУ

 � Відбувається підрахунок голосів в США

3 лис топада у  США відбулис я вибори 
Президента країни, сенаторів та членів Палати 
представників Конґресу, губернаторів кілька-
надцяти штатів, а також органів місцевої влади. 
За попередніми даними станом на 4 листопада 
чинний Президент США Дональд Трамп набирає 
на виборах 213 голосів виборців із 270 потріб-
них, а Джо Байден – 238. Про це свідчать дані 
телеканалу Fox News. Голоси за Д. Трампа нара-
зі розподілилися таким чином: Фльорида (29 
голосів виборців), Айова (6), Огайо (18), Тексас 
(38), Алабама (9), Арканзо (6), Айдаго (4), Індіяна 
(11), Кентакі (8), Канзас (5), Луїзіана (8), Місурі 
(10), Місісіпі (6), Північна Дакота (3), Оклагома 
(7), Південна Каролайна (9), Південна Дакота 
(3), Тенесі (11), Юта (6), Західна Вірджинія (5), 
Вайомінґ (3), Небраска (5), Монтана (3). Дж. 
Байдена більше підтримали у штатах Вашінґтон 
(12), Ореґон (7), Каліфорнія (55), Арізона (11), 
Ню-Мексико (5), Вермонт (3), Колорадо (9), Гаваї 
(4), Мінесота (10), Ілиной (20), Ню-Йорк (29), 
Ню-Джерзі (14), Ню-Гемпшир (4), Масачусетс 
(11), Мериленд (10), Делавер (3), Ровд-Айленд 
(4), Конектикат (7), округ Колюмбія (3), Вірджинія 
(13), Мейн (4). На виборах в Сенат США респу-
бліканці покищо беруть гору над демократами 
– 47 проти 46. Водночас члени Демократичної 
партії наразі отримують більшу присутність у 
Палаті представників, аніж республіканці – 179 
до 171. Зараз продовжується підрахунок голо-
сів. (Укрінформ)

 � Віталій Шкляров виїхав з Білорусі

МІНСЬК. – Білорусько-американський політ-
технолог Віталій Шкляров, звільнення якого 
вимагали США, покинув територію Білорусі. Про 
це 27 жовтня повідомив його адвокат Антон 
Гашинський. Він сказав, що В. Шкляров все ще 
перебуває під слідством і на підписці про нероз-
голошення. Державний департамент США пові-
домив 24 жовтня, що під час телефонної роз-
мови з Президентом Олександром Лукашенком, 
Державний секретар Майк Помпео зажадав 
звільнення В. Шклярова, затримання якого 
уряд США вважає несправедливим. В. Шкляров, 
який працював над кампаніями колишнього 
Президента США Барака Обами і сенатора Берні 
Сендерса, проживає у США. Він був затрима-
ний в липні під час відвідин родини в Білорусі, 
звільнений під домашній арешт і обмежений в 
поїздках до суду за звинуваченнями у буцімто 
підготовці масових заворушень. (Голос Америки)

 � США бачать згубний вплив Китаю

ВАШІНҐТОН. – Адміністрація Дональда Трампа 
звернулася до шкіл та університетів США, щоб 
вони переглянули свої зв’язки з Конфуційським 
інститутом – програмою, яка проводить навчан-
ня китайської мови в американських школах, 
але яка, згідно з федеральними урядовцями, 
дозволяє на „згубний вплив” Китаю. Державний 
секретар Майк Попмео та Секретар освіти Бетсі 
ДеВос вислали листа 9 жовтня університетам і 
стейтовим освітнім посадовцям, у якому попе-
редили, що ця програма дає Китаєві опору на 
американській землі та становить загрозу сво-
боді слова. Понад 60 університетів США мають 
програми цього інституту через співпрацю з 
Міністерством освіти Китаю. Китай доставляє 
вчителів і підручники, а кошти розділяє з уні-
верситетом. Ця програма теж проводить кляси 
китайської мови в 500 народних і середніх шко-
лах США. Лист віддзеркалює довготривалі нарі-
кання академічних груп, які кажуть, що школи 
дають Китаєві забагато контролі над змістом 
навчальних програм інституту. Автори пишуть, 
що „є зростаючі докази”, що ці програми „теж 
є знаряддям згубного впливу КНР і поширен-
ням пропаґанди Комуністичної партії Китаю”. 
Минулого року двопартійний звіт Сенату 
закликав всі університети перервати зв’язки з 
Конфуційським інститутом, аж поки Китай не 
дозволить на більшу прозорість та дасть мож-
ливість для США провадити подібну культурну 
програму в Китаї. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ Cвітовий Конґрес Українців провів річні збори

Представлено попередні висновки 
роботи Міжнародних місій СКУ та УККА

28 жовтня Міжнародні місії Світового Конґресу 
Українців (СКУ) та Українського Конґресового 
Комітету Америки (УККА) зі спостереження за 
місцевими виборами представили попередні 
висновки своєї роботи на місцевих виборах в 
Україні.

Метою місій є підтримка відкритого і прозорого 
виборчого процесу в Україні. СКУ та УККА підтри-
мують дотримання Україною міжнародних стан-
дартів щодо вільних та чесних виборів, які відо-
бражають волю громадян та не підтримують жод-
ного кандидата, політичну партію чи бльок.

Від Міжнародних спостережних місій СКУ та 
УККА Центральна виборча комісія (ЦВК) акреди-
тувала 26 офіційних спостерігачів. У день голосу-
вання за виборчим процесом стежили представ-
ники Міжнародних місій із шести країн світу, а 
саме Канади, США, Данії, Швайцарії, Великобри
танії та Франції. Місії спостерігали у Дніпропет
ровській, Донецькій, Київській, Чернігівській 
областях та Києві.

Міжнародні місії СКУ та УККА зосередилися на 
таких ключових завданнях :

• аналіза правових засад виборчого процесу, 

зокрема Виборчого кодексу України, а також 
зобов’язань України перед Організацією з Безпеки 
і Співробітництва в Европі (ОБСЕ) та Радою 
Европи та в контексті інших міжнародних стан-
дартів демократичного волевиявлення;

• перевірка готовности України до забезпечення 
демократичних виборів, протидії можливим іно-
земним втручанням, маніпуляціями та порушен-
нями виборчого процесу;

• моніторинґ готовности України до проведен-
ня виборів в умовах пандемії;

• медіямоніторинґ, зокрема на міжнародному 
рівні;

• спостереження за виборчим процесом напере-
додні та в день виборів на дільницях, а також за 
процесами підрахунку голосів та оголошеннями 
результатів виборів.

Місія відзначає ряд позитивних законодавчих 
змін при ухваленні Виборчого кодексу в порівнян-
ні з місцевими виборами 2015 року. Вперше вреґу-
льовано на місцеві вибори здійснення виборчого 
права внутрішньо переміщеними особами та вну-

В ході річних загальних зборів Світового Конґресу Українців, Посол України в Канаді Андрій Шевченко 
вручив нагороду Президента України – Хрест Івана Мазепи Другому віце-президентові СКУ, Голові 
СФУЖО Анні Кісіль. (Фото: СКУ)

(Закінчення на стор. 13)
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 � Скавти скасували вітання судді

НЮ-ЙОРК. – Організація дівчат-скавтів Америки 
висловила ґратуляції 28 жовтня на соціяльній 
комп’ютерній мережі Твітер судді Верховного 
суду США Еймі Кoнi Берет за те, „що стала п’ятою 
жінкою, призначеною до Верховного суду від 
його створення в 1789 році”. Президент Дональд 
Трамп номінував її 26 вересня, Сенат затвердив її 
26 жовтня і вона була заприсяжена на посаду 27 
жовтня. Ґратуляції скавтів включили фотографії 
всіх п’ятьох жінок-суддів Верховного суду, включ-
но з двома ліберальними колеґами Е. Берет. Але 
під тиском ліберальних критиків, скавти через 
кілька годин скинули вітання з Твітера. Вони 
пояснили, що їхня попередня заява „була сприй-
нята як політична й партійна заява; це не було 
нашим наміром, і ми скинули її. Дівчата-скавти є 
неполітичною, непартійною організацією”. Цей 
відступ дівчат-скавтів був скритикований кон-
сервативними колами”. Згідно з найновішою ста-
тистикою, дівчата-скавти мали 1.76 млн. членок і 
780 тис. дорослих членок-добровольчинь у 2018 
році. Але 15 років раніше, їх було багато більше 
– 2.9 млн. членів і 900 тис. дорослих. („USA Today”)

 � США продаватимуть зброю Тайванові

ВАШІНҐТОН. – Пентагон повідомив 26 жовтня, що 
Державний департамент США схвалив можливий 
продаж 100 систем прибережної допомоги типу 
„Гарпун” (HCDS) вартістю 2.37 млрд. дол. Кілька 
днів раніше він схвалив продаж трьох інших сис-
тем озброєння Тайванові на суму 1.8 млрд. дол. 
У відповідь, представник Міністерства оборони 
Китаю заявив, що Китай накладе санкції на ком-
панії США, які продають зброю Тайванові. Це 
повідомлення формально дозволяє Конґресові 
опротестувати цей продаж, але в Конґресі існує 
широка двопартійна підтримка щодо надання 
оборони Тайванові. Пекін вважає Тайван провін-
цією, яка „відірвалась”, і має намір „воз’єднати” її з 
материком, навіть силою. („Reuters”)

 � Помер леґендарний співак

ТЕГРАН. – Вперше за 11 років іранська держав-
на телевізія передала образ найбільш почитано-
го в країні співака клясичної музики Мохамеда 
Рези Шаджаряна. Він помер в Теграні від раку 
нирок. Довідавшись про його смерть, десятки 
тисяч любителів його співу вийшли на вулиці сто-
лиці 8 жовтня, оплакуючи його і скандуючи анти-
урядові гасла. 80-літній М. Шаджарян був знаний 
як остад – майстер традиційної перської музики, 
скріпленої струнними та ударними інструмента-
ми. Він розпочав кар’єру за часів союзника США 
шаха Мохамада Рези Паглаві, а відтак підтримав 
Іслямську революцію в 1979 році, яка привела до 
влади аятолу Руголага Хомейні. Коли. Р. Хомейні 
заборонив „імперіялістичну” західню музику, тра-
диційні пісні М. Шаджаряна здобули широку попу-
лярність. Він був знаний як „голос Ірану”; газета 
„Лос Анджелес Таймс” в 2009 році назвала його 
„іранським найкращим живим майстром тради-
ційної перської музики”. Того року він виступив по 
стороні демонстрантів, котрі протестували проти 
фальсифікації виборів. Коли уряд назвав їх „поро-
хом і сміттям”, М. Шаджарян сказав для Бі-Бі-Сі: „Я 
є голосом пороху й сміття”. Його найкраща пісня 
„Птах світанку” – алегорична баляда про птаха, 
який співає щоб покінчити з темрявою ночі та спо-
вістити день визволення. („The Washington Post”) 

 � Заборонили нелетальну амуніцію

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Міська рада Філядельфії 29 жов-
тня заборонила поліції вживати слізний газ, гумо-
ві кулі або перцеві обприскувачі для контролі 
демонстрантів. Законопроєкт пройшов голоса-
ми 14-3 і посадник Джеймс Кені підтримав його. 
Закон не забороняє поліції вживати цю нелеталь-
ну амуніцію в інших випадках. У Філядельфії та 
околиці пройшла хвиля заворушень і грабунків 
після того, як два поліцаї 26 жовтня застріли-
ли молодого афроамериканця, котрий мав мен-
тальні проблеми і йшов на них з ножем. Майкл 
МекҐрет, начальник поліції в містечку Ловер 
Меріон, яке межує з Філядельфією, розповів пресі 
про „скоординовані та добре запляновані” гра-
бунки дорогих крамниць заворушниками з міста. 
В самому місті поліція впродовж кількох днів не 
могла дати собі ради з численними заворушника-
ми й грабунками. („The Philadelphia Inquirer”)

АМЕРИКА І СВІТ
Голодомор мав знищити усіх українців

Валерій Швець 

Я належу до останнього покоління, батьки і 
матері якого особисто пережили Голодомор 1932
1933 років і розповіли про це своїм дітям. Я доволі 
рано дізнався про цю найбільшу трагедію україн-
ського народу від матері. Протягом свого життя 
вона не раз поверталась до цієї теми. Все моє жит-
тя думки про причини цієї трагедії не покидали 
мене. Нарешті прийшов час підбити підсумок 
власних пошуків і спробувати відповіді на питан-
ня чому це сталось. 

Батько моєї матері – Василь Мясковський був 
заможним селянином з непоганою, як на той час, 
освітою. Він рано зрозумів пануючі тенденції і 
одним із перших вступив до колгоспу, очоливши 
один з п’яти колгоспів села Мошняги Балтського 
району, що на півночі Одеської области. Батько 
мого батька – Петро Швець був швидше бідняком, 
ніж заможним, мешкав у тому ж селі, мав велику 
родину і нездолане прагнення до самостійности. 
Обкладений неймовірними податками, як одноо-
сібник, пройшовши через виселення з власної 
хати, чудом уникнувши виселення до Сибіру, у 
колгосп вступив можливо останнім у селі. Здава
лось би різні життєві долі двох родин, але 
Голодомор 1933 року виявися спільною бідою для 
них обох. В обох родинах діти пухли з голоду, оби-
дві родини зазнали втрат. Тому дивним є число у 
10 осіб, що загинули від голоду у великому селі 
Мошняги у 1933 році. Сама таке число містить 
Книга національної пам’яті України. 

Два українці – один льояльний до радянської 
влади, інший ні, а доля їх спіткала спільна. Висно
вок: ступінь льояльности до радянської влади не 
мав принципового значення. Вироком смерти або 
спасіння була етнічна приналежність людей.

Селяни становили більшість населення України 
перед Другою світовою війною. Як змінилось їх 
життя у радянські часи порівняно з попередніми? 

Досліджуючи свій родовід, я паралельно пораху-
вав середню тривалість життя у селі Мошняги. І 
тут зробив перше своє відкриття. За офіційними 
даними Російської імперії на кінець ХІХ ст. середня 
тривалість життя чоловіків і жінок була приблиз-
но однаковою і знаходилась в межах 40 років. У 
власних розрахунках я просто додав вік всіх 
померлих за рік і поділив на їх кількість. Середня 
тривалість життя виявилась на початку ХХ ст. вра-
жаюче малою – в межах 20 років (див. діяграму 
Мошняги). Така невідповідність офіційних даних і 
отриманих мною могла пояснюватись нетиповіс-
тю села Мошняги. Тому я провів відповідні обчис-
лення для села Оленівка, що розташоване на про-
тилежному березі річки Кодими напроти Мошняг. 
З невеликими відхиленнями у той чи іншій бік 
результат був той самий. Обчислення, виконані 
для довільно обраних сіл Балтського району, 
також давали схожі результати. З того довелося 
зробити висновок, що статистика клясичної 
Московської імперії була такою ж брехливою, як і 
статистика її наступниці – комуністичної Москов
ської імперії. Тому надалі спиратимусь на дані, 
отримані власноруч. 

Як видно з діяграми, середня тривалість життя 
у селі Мошняги мала від початку ХХ ст. тенденцію 
до зростання. Різке зростання відбулось у 1916 
році до 36 років, а найбільшого свого значення у 
42 роки вона досягла у 1919 році. У 1918 році у 
селі вбили священика. Це означало, мабуть, що 
революція докотилась і до Мошняг. З цього момен-
ту у реєстраційних книгах замість охайного калі-
графічного почерку священика з’явились каракулі 
малописьменної людини. У 1920 році в один день 
було розстріляно п’ятеро молодих чоловіків, що, 
мабуть, означало встановлення у селі радянської 
влади. Чому максимум середньої тривалости жит-
тя прийшовся на 1919 рік? Думаю тому, що у село 
ще не прийшла радянська влада і життя селян від-
бувалось за природними законами без масового 
насильства і реквізицій продуктів. Після 1919 року 
спостерігається стрімке падіння середньої трива-
лости життя. Вона швидко скотилась до значень, 
характерних для початку ХХ ст. і такою залиша-
лась, за тими реєстраційними книгами, що збере-

глись в архіві, до початку Другої світової війни.
Проте чи такою? А що відбувалось у роки першої 

п’ятирічки, у роки колективізації? Тут ми стикає-
мось з відвертим бандитизмом. Всі реєстраційні 
книги за сім років – з 1927 року по 1933 рік за 
наказом влади були знищені. Це свідчення праців-
ників архіву. Якою ж була середня тривалість жит-
тя у ці роки? Певне уявлення про це дає село 
Бензарі, розташоване впритул до Балти. Середня 
тривалість життя у 1936 році там склала лише 
п’ять років. Що це було? Продовження Голодомору 
чи епідемія на фоні загального виснаження насе-
лення у попередні роки? Я не знайшов реєстрацій-
них книг за 1922 і 1923 роки. Можливо вони також 
були знищені, щоб приховати наслідки голоду 
початку 1920их років? Немає даних і за роки, що 
безпосередньо передували Другій світовій війні. 
Думаю, що середня тривалість життя у селах 
України за радянської влади у передвоєнні роки 
становила лише половину цієї тривалости у часи 
клясичної Московської імперії. Отже, залучивши 
селян на свій бік у 1917 році обіцянкою поділити 
між ними панські землі (приблизно 20 відс. наяв-
ної землі), більшовики згодом під виглядом колек-
тивізації конфіскували у селян практично всю їхню 
землю і, фактично, перетворили у рабів з низькою 
тривалістю життя. У селян не було пашпортів, вони 
не мали права відлучитись з села без дозволу 
навіть на декілька днів, за роботу у колгоспі, на від-
міну від панщини, їм нічого не платили, роками їм 
доводилось працювати без вихідних днів. Чи слід 
дивуватись тому, що прихід німців у село Мошняги 
у 1941 році мешканці зустріли хлібом і сіллю?

А що було у часи Другої світової війни на окупо-
ваних територіях? Даних за цей період мало. 
Реєстраційні книги в архіві існують, але не за всі 
роки і не для всіх сіл. Стосовно села Мошняги я 
таких книг не знайшов. А от книги щодо інших сіл 
містили вражаючу інформацію. Середня трива-
лість життя на окупованій румунами території 
виявилась значно вищою від довоєнної – десь на 
рівні 1919 року. І це було моє друге відкриття – 
румунський окупаційний режим був для місцево-
го населення меншим злом, ніж радянська влада. 
У селах, де проживали мої родичі і родичі моєї дру-
жини, роки окупації не були чорною смугою, 
швидше навпаки. Мені пригадуються спогади 
одного німецького офіцера, що служив у Дивізії 
„Галичина”: „Ми не повернули українським селя-
нам землю. Єдине, що ми можемо вважати своїм 
здобутком – це те, що ми забирали у них лише 
половину того збіжжя, що забирали більшовики”. 
Але ж більшовики забирали практично все. От вам 
і різниця між „страшним» німецьким окупантом і 
„рідною” радянською владою. Ось вам і пояснення 
причин Голодомору і низької середньої тривалос-
ти життя селян. 

В сучасній Московії існує ціла інформаційна 
індустрія для приховування факту Голодомору, 
викривлення інтерпретації його причин і наслід-
ків. На жаль, до цієї індустрії причетні багато істо-
риків і публіцистів сучасної України. 

Я не дискутуватиму питання був чи не був 
Голодомор в Україні. Я просто оціню кількість його 
жертв, бо їх точне визначення – це завдання для 
цілого науководослідного інституту. Існуючі нате-
пер точки зору дають число до 10 млн. осіб. Багато 
різних числових результатів з цього діяпазону вва-
жаються „науково обґрунтованими”. За основу 
дослідження можна взяти статтю проф. Арсена 
Хоменка „Людність УРСР у перспективному обчис-
ленні”, надруковану ним у кінці 1932 року. В цій 
роботі на основі своєї аналізи руху населення з 
1927 року він зробив розрахунок кількости насе-
лення України на майбутню п’ятирічку. Спираю
чись на базову кількість населення станом на 1 
січня 1932 року – 32.241 млн. осіб й застосовуючи 
відповідний коєфіцієнт приросту, цей дослідник 
спрогнозував, що на 1 січня 1937 року в УССР мало 
бути наявними 35.617 млн. осіб. Але 9 січня 1937 
року відбувся Всесоюзний перепис населення, 
який встановив в Україні тільки 28.2 млн. осіб. 

(Закінчення на стор. 14)
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ІСТОРІЯ

Мої друзі загинули у Севастополі

Левко Хмельковський

29 жовтня 1955 року у Севастополі, 
коли затонув фламанський корабель 
Чорноморської фльоти СРСР ліній-
ний корабель „Новоросійськ”, загину-
ли мої друзіодноклясники Федір 
Ларіонов і Володимир Власюк. Вони 
служили у музичній команді. 

Ф. Ларіонов походив з УланУде. Ми 
з ним в шостій клясі сиділи за одною 
лавою. У Головчинецькому спеціяль-
ному дитячому будинку ім. Сталіна 
на Поділлі була велика духова орке-
стра і щороку частину школярів
музикантів забирали до військових 
оркестр. Цих хлопців забрали на лін-
кор. 

Обидва приїздили у морській уні-
формі до дитячого будинку на літні 
вакації і їздили з нами на заготівлі 
торфу біля Летичева. Потім від них 
не було жодної вістки. Катастрофа 
лінкора була великою таємницею. 

Після Другої світової війни союз-
ники передали в СРСР італійський 
лінкор „Чезаре” – найбільший кора-
бель Італії. 28 жовтя 1955 року він 
повернувся з останнього плавання 
до Севастополя. Команда лінкора 
налічувала 1,620 моряків. Але 28 
жовтня прибуло поповнення – близь-
ко 200 новобранців Київського вій-
ськового округу та кілька десятків 
курсантів Одеської мореходної шко-
ли. Для більшости з них перший день 
перебування на „Новоросійську” став 
останнім днем життя. 

29 жовнтя о 1:30 год. ночі під кора-
блем стався вибух, за оцінками рів-
ний 1,0001,200 кілограмів тринітро-
толуолу. Корабель почав хилится і о 
4: 15 год. перекинувся через лівий 
борт. В такому положеннні корабель 
перебував кілька годин, впираючись 
в ґрунт щоглами. Тільки о 10ій год. 
вечора корабель повністю зник під 
водою.

Вибух страшної сили „прошив” 
наскрізь усі вісім палуб лінкора і при-
пав на носову, найбільш „густонасе-
лену” матроськими кубриками час-
тину корабля. Кілька сотень моряків 

загинули у мить вибуху. Сотні живих 
залишились у корабельних відсіках 
за місцем їхньої служби. Рятування їх 
не було проведене. Врятували лише 
дев’ять осіб. 

Тривалий час катастрофа була дер-
жавною таємницею. Пізніше активіс-
ти склали списки загиблих. У них є Ф. 
Ларіонов, а В. Власюка немає. Мабуть, 
його тіло не знайшли. 

Журналіст Віктор Шпачок писав 
29 жовтня 2008 року в газеті „Голос 
України”: 

„У трагічну для корабля ніч на 
його борту перебувало сім адміра-
лів, які мали лише приблизне уяв-
лення про те, як рятувати кораблі. 
Вико ную чий обов’язки командувача 
Чор н   о морського флоту Віцеадмірал 
Вік тор Пархоменко наказав вишику-
вати всіх вільних від виконання ава-
рійних робіт моряків на кормі 
„Ново російська”. Там вони і стояли, 
доки через 2 год. 45 хв. після вибуху 
лінкор, яскраво освітлений прожек-
торами сусідніх кораблів, не пере-
вернувся догори кілем, підім’явши 
під себе тих, хто стояв на його палу-
бі, і поховавши у величезній стале-
вій пастці тих, хто до кінця залишав-
ся на бойовому посту. Жоден із адмі-
ралів, некомпетентність яких стала 
причиною сотень смертей, не заги-
нув. 

На похорон перших 149 загиблих 
прийшов весь Севастополь. А через 
тиждень, 7 листопада, у Севастополі 
відбувся парад, присвячений черго-
вій річниці Жовтневої революції. 
Щоб під час проходження святкового 
строю військових кораблів із дна 
Севастопольської бухти не спливали 
трупи, над „Новоросійськом” натяг-
нули велетенську сітку”. 

У 1965 році було відкрито пам’ят
ник матросам і старшинам лінкора 
на Цвинтарі комунарів. У 1995 році 
на обеліску втановлено рельєфи, які 
відтворюють моряків, котрі намага-
ються рятувати корабель, а також 
чотири меморіяльні плити з іменами 
загиблих. Хочу вірити, що серед них 
не забутий мій друг Ф. Ларіонов. 
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Конституційна криза в Україні
27 жовтня Конституційний суд (КС) за поданням 47 народних 

депутатів ухвалив рішення, яким скасував статтю Кримінального 
Кодексу, що передбачає відповідальність за недостовірне декля-
рування, визнав неконституційними положення законів про пере-
вірку електронних деклярацій чиновників і скасував повноваження 
Національного аґентства з питань запобігання корупції (НАЗК) з пере-
вірки деклярацій та виявлення конфлікту інтересів.

КС позбавив НАЗК доступу до держреєстрів, необхідних для про-
ведення спецперевірок деклярацій кандидатів на керівні посади до 
органів влади. Без цієї перевірки жоден керівник державного органу 
не може бути офіційно призначений.

Усі зрозуміли, що судді керувались особистими мотивами, намага-
лись захистити себе і своїх спонзорів. Виникло протистояння між КС та 
президентом і урядом, яке у світі вважають конституційною кризою.

Президент Володимир Зеленський хоче мати відкритий, прозо-
рий і чесний Конституційний суд, він вніс до Верховної Ради проєкт 
закону, яким пропонує припинити повноваження усього складу КС. 
Уряд прийняв розпорядження, яким нівелював найважчі удари, що 
були завдані по антикорупційному механізму, відновив відкритість 
реєстру електронних деклярацій, проведення спецперевірок і доступ 
НАЗК до всіх ключових реєстрів в автоматичному порядку.

Посольство США в Україні заявило: „З дедалі більшою стурбованіс-
тю США, Велика Британія, Канада, Евросоюз, Японія та Німеччина сте-
жать за останніми подіями, пов’язаними з рішенням Конституційного 
суду. Ми закликаємо всі сторони об’єднатись у діялозі”.

Водночас стало очевидним, що українське суспільство, на відмі-
ну від політики та економіки, про конституційне життя знає значно 
менше і за це розплачується легковажним ставленням до Конституції.

Чинна Конституція України – це конституція европейського типу, що 
проголошує основні демократичні цінності: конституційну демократію, 
гідність і права людини та верховенство права тощо. У ній є все, для 
того щоб сучасна Україна була розвинутою та успішною країною, а 
українці – захищеними, заможними і здатними до змагальности.

Цього ніби не усвідомлюють олігархи, проросійська верхівка біз-
несу, державної та місцевої бюрократії, які впроваджують вигідну їм 
„тіньову конституцію”, яка заснована на застосуванні ними маніпуля-
цій суспільною свідомістю, на їхній моральній та політичній безвід-
повідальності.

Дотримання Конституції контролюють олігархи, а вже потім – 
народ. Як наслідок – недовіра громадян до судової системи й великі 
сподівання на Европейський суд з прав людини та інші европейські 
інституції. Проти свавілля олігархів стала команда В. Зеленського, 
яка виступає проти зрівнялівки замість рівности, судового свавілля 
замість справедливого правосуддя, із звільненням від кари замість 
справедливого покарання.

На жаль, суспільство ще має низьку конституційну культуру і не 
завжди розуміє наміри команди президента. Ще й російська пропа-
ґанда впливає на людей. В умовах війни Росії на українському Донбасі 
та окупації нею українського Криму українські громадяни із радян-
ською психологією, яких ще чимало, навряд чи зупинять „тіньових” 
політиків та нових лідерів громадських симпатій, які хочуть залиши-
тись або прийти до влади. Тому й постають несподівані судові рішен-
ня. Очевидно, що треба підвищувати рівень конституційної культури 
громадян і це має бути державною правовою політикою. На рівні 
місцевого самоврядування варто створити місцеві Центри сприяння 
розвитку громадянського суспільства, які займалися б культурно-
просвітницькою роботою серед населення, надавали б йому культур-
ні, просвітницькі та інші послуги з питань розвитку громадянського 
суспільства, впровадження і захисту конституційних і національних 
цінностей.

Перехід України до належного виконання Конституції матиме якіс-
ні переваги для стабільного розвитку її держави і громадянського 
суспільства. Саме завдяки цьому переходу розпочнеться утверджен-
ня конституційної демократії та формування повноцінної української 
політичної нації, що неможливе без опанування народом відповід-
ним конституційним досвідом.

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 644-9510 
E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040  
E-mail subscription@svoboda-news.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Пам’ятник матросам і старшинам лінкора. (Фото: Регіна Фадєєва)
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присвячує видавничій праці – серії 
книг „Просвітянська книгозбірня”. 
Саме готується до друку книжка 
„Гетьман Мазепа на тлі двох майда-
нів”, яка описує історію спорудження 
пам’ятника Гетьманові Іванові 
Мазепі у Полтаві. Також готуються 

матеріяли про працю з молоддю 
„Пласт у Полтаві”, про фестивалі 
української музики і культури під 
назвою „Мазепафест”, про еміґрацію 
та її досягнення „Нашого цвіту по 
всьому світу”. 

1 жотвня у Дніпрі М. Кульчинсько
му вручено відзнаку ім. Івана 
Багряного, засновану Фундацією ім. 
І. Багряного та щомісячником „Бори
стен”. Таку ж відзнаку отримав Воло
димир Семистяга, голова „Просвіти” 
Луганська, за мужність та героїзм, 
виявлений під час окупації росій-
ськими загарбниками Донбасу.

Олександра Сумарук, голова „Прос
віти” в Самборі, повідомляє, що вони 
вже готують відзначення 130ліття 
Товариства „Просвіти” в 2021 році. 
Іде праця над завершенням музею у 
приміщенні „Просвіти”, де буде кім-
ната з портретами меценатів.

Віра Боднарук, 
голова Товариства української 

мови США
Порт Шарлот, Фльорида

Невтомна праця просвітян України 

ЗУАДК закликає 
допомогти Луганщині

У цей напружений час пандемії 
коронавірусу просвітяни в Україні 
все ж невтомно працюють на захист 
української мови і культури у своїй 
державі. Про це вони інформують 
Товариство української мови в 
США. 

Члени управи міської „Просвіти” в 
Рівному Євгенія Гладунова та 
Михайло Борейко перевидають цінні 
українські книжки для молоді і 
загального читача. Вони написали 
листа до Президента України Воло
ди мира Зеленського та голови 
Верховної Ради Дмитра Разумкова на 
захист закону України про функціо-
нування української мови як держав-
ної. Вони пишуть: „Цей закон не 
утискає мов національних меншин. 
Тільки недруги України, прихильни-
ки „Русского мира” домагаються 
виключних прав для російської 
мови, яка і так має значне поширен-
ня в Україні. Проте мільйони україн-
ців у Росії не мають жодних прав: ні 
шкіл, ні церкви, ні засобів масової 
інформації. За українське слово у 

Росії українець може бути побитий, 
принижений і навіть поплатися жит-
тям”.

Голова полтавської обласної 
„Просвіти” Микола Кульчинський 
активно працює у громадському і 
політичному житті, багато зусиль 

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

The Ukrainian National Association Inc. has been, and continues to be, the leading publisher in the United 
States of Ukrainian- and English-language news about Ukraine and Ukrainians around the globe. The UNA’s 
flagship publication, Svoboda, founded in 1893, is the oldest continuously published Ukrainian-language news-
paper in the world; The Ukrainian Weekly, founded in 1933, is the oldest continuously published English-
language newspaper in the world focused on Ukraine. 

The UNA seeks to fill the position of editor for each publication. 

Responsibilities of Editors

Manage all aspects of newspaper production, including 
editorial and design, specifically:
•	 Oversee	day-to-day	operations	of	the	publications
•	 Prepare	 and	 review	 content	 on	 all	 delivery	 platforms,	

print and digital
•	 Develop	a	network	of	 freelance	 journalists	and	contribu-

tors	 around	 the	 world	 to	 cover	 local	 communities	 where	
Ukrainians and those of Ukrainian descent reside
•	 Monitor	news	sources	(news	services,	other	media,	websites)
In	addition,	work	with	the	Publisher	to:
•	 Develop	and	function	within	publication	budgets
•	 Coordinate	 development	 of	 sales	 and	marketing	 strate-

gies for the publications

The Editors will work with the staffs of both publications, as 
well	as	the	Publisher,	 to	set	editorial	and	marketing	priorities	
to	include:	establishment	of	a	new	digital	strategy	for	the	two	
publications;	identification	of	contributors	from	across	the	globe;	
development	of	standard	and	special	content	categories;	coor-
dination with advertising and outreach efforts. 

Professional Requirements for Editors

•	 Strong	 editorial	 background	 and	 sub-
stantial	journalistic	experience
•	 Fluency	in	both	Ukrainian	and	English,	

with	Ukrainian	as	 the	primary	 language	 for	
Svoboda	 and	English	 as	 the	 primary	 lan-
guage for The Ukrainian Weekly
•	 University	degree	 in	 journalism,	media	

communications,	or	related	field
•	 Proven	ability	 to	work	with	 correspon-

dents around the globe
•	 Familiarity	with	Ukrainian	communities	

of	North	America;	familiarity	with	communi-
ties abroad — a plus
•	 Knowledge	 of	 history	 and	 current	

events regarding Ukraine
•	 Excellent	 knowledge	 of	 editorial	 soft-

ware,	 familiarity	with	 design	 software,	 and	
strong understanding of online capabilities, 
in particular, research and use of social 
media

Both	positions	offer	a	flexible	work	environment;	Editors	can	work	remotely	with	occasional	visits	to	the	UNA	
Home	Office	in	Parsippany,	NJ.	

The	UNA	seeks	proactive	and	collaborative	individuals	who	can	communicate	clearly	and	work	closely	with	
the	Publisher,	members	of	the	Ukrainian	community,	as	well	as	global	organizations.	

Join	 our	 team!	Please	 send	 cover	 letter,	 resume,	 four	writing	 samples	 (preferably	 two	 in	English,	 two	 in	
Ukrainian)	 and	 contact	 information	 for	 three	 recommendations	 to:	 info@unainc.org	 or	 Ukrainian	National	
Association,	2200	Route	10,	Parsippany,	NJ	07054.

EXCITING OPPORTUNITIES FOR CREATIVE,
INNOVATIVE MEDIA PROFESSIONALS

EDITOR: SVOBODA            EDITOR: THE UKRAINIAN WEEKLY

Микола Кульчинський Володимир Семистяга

30 вересня Луганщину охопила руйнівна поже-
жа. Вогонь спалахнув у трьох районах вздовж зони 
розмежування і розповсюджувався з блискавич-
ною силою ізза сильних поривів вітру. Перший 
Український інформаційний канал 5 так пояснив 
ці пожежі: „Окупанти влаштовують диверсії в 
„сірих зонах” непідконтрольних ЗСУ [Збройним 
Силам України]. Нові осередки вогню виникають 
внаслідок обстрілів зі сторони Росії „запальними 
кулями” або спеціяльними ракетами”. 

Пожежа поширилась на 13 тис. гектарів і наро-
била великого лиха. Горіли цілі села і вогонь зни-
щив понад 300 будинків та близько 180 осіб опи-
нилися в лікарнях. Люди втратили все, що здобу-
вали нелегкою працею все життя. Найбільше 
постраждали села Сиротине, Вороново і Смоляни
нове. Держава компенсує збитки людей, але не 
повністю.

До канцелярії Філії Злученого Українського 
Американського Допомогового Комітету (ЗУАДК) 
в Києві прийшло звернення з села Сиротине. 15 
чоловік похилого віку залишилися без відповід-
них ліків. В школі, де навчається 100 дітей потріб-
ний бойлер. На жаль, минулого року ці діти також 
були без гарячої води. Багато людей будуть жити 
в господарських прибудовах і їм потрібні газові 
пічки. Людям теж потрібний господарський інвен-
тар: лопати, тачки, граблі, відра, робочі рукавиці. 

В другому листі для дітей у Вороново і Сиротино 
просять постелі, шкільне приладдя — зошити, 
книжки, „Кобзарі” для кожної кляси, дезінфекуючі 
засоби та зимові черевики для дітей. Цього літа 
діти з Смоляниновa були включені в програму 
взуття для потребуючих дітей, яку ЗУАДК прова-
див замість літних таборів, які не могли відбутися 
через „COVID19”. 

 Директорка канцелярії ЗУАДК в Києві пише: „У 
великій надії звертаємось до жертводавців ЗУАДК 
про допомогу погорільцям Луганщини і бажаємо, 
щоб Бог за Ваші щирі пожертви сторицею нагоро-
див Вас і Ваші родини міцним здоров‘ям і різними 
благодатями.”

 Звертаємося до Вас про допомогу погоріль-
цям Луганщини. Чеки просимо виписувати на: 
UUARC – “Luhansk Forest Fires”, 1206 Cottman Ave., 
Philadelphia, PA 19111. 

Дякуємо.
Злучений Український Американський 

Допомоговий Комітет,
Філядельфія
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Нові члени УНСоюзу

Чи у вашій родині є діти – потенційні члени  
Українського  Народного  Союзу?

Зателефонуйте до нас на число 973-292-9800, щоб довідатися  
як оформити для них страхове забезпечення.

Чарлз Роман Елис, син Адріяни Куропась та 
Скота Елиса з Вілобруку, Ілиной, став членом 
269-го Відділу УНСоюзу. Його забезпечила 
бабця Тамара Куропась.

Катерина Малиновська, доня Наталії та 
Андрія Малиновських з Френклин Лейкс, 
Ню-Джерзі, стала членом 269-го Відділу 
УНСоюзу. Її забезпечили батьки.

Захар Беннетт, син Марка і Андреї Беннеттів 
з Ґейтерсбурґу, Вірджінія, став членом 37-го 
Відділу УНСоюзу. Його забезпечила бабуся 
Александра Геймур.

Катерина Демітра і Таїса Христина Балинські, доні 
Павла Балинського і Маріки Данн з Прінстон-Джанкшон, 
Ню-Джерзі, стали членами 70-го Відділу УНСоюзу. Їх 
забезпечили дідусь і бабця Юрко і Христина Балинські.

Напрямні  УНСоюзу

Як братська забезпеченева установа, УНСоюз реінвестує свої прибутки  
для добра своїх членів і української громади.

Український 
Народний  
Союз  
існує для: 

• поширення принципів братської діяльности

• збереження української, української американської  
      і української канадської спадщини і культури; 

• надання своїм членам високоякісних  
      фінансових послуг і продуктів. 
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ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – 7 вересня16 жов-
тня відбувся 20годинний благодій-
ний онлайн курс англійської мови 
для ветеранів російськоукраїнської 
війни і військових капелянів. Проєкт, 
організатором та головним спонзо-
ром якого є Релігійне Товариство 
українців католиків „Свята Софія” 
США (ТССА), був ініційований в рам-
ках плятформи ESL.Ukraine, яка діє 
на базі родинного обійстя Патріярха 
Йосифа Сліпого у селі Заздрість на 
Тернопільщині. 

Впродовж шести тижнів з учасни-
ками курсу працювали викладачі
волонтери зі США (Ірина Іванкович), 
Канади (Тарас Малюжинський), сту-

денти з України (Віра Грабчук, Анна 
Задонцева), які навчалися у США за 
програмою FLEX, та студент Києво
Могилянської академії Андрій 
Мирошниченко. 

У програмі були багатоплянові 
занят тя з граматики, розмовної мови, 
читання, майстерности писання, 
адаптованої літератури. Учасни ки 
курсу переглянули та обговорили 
кінофільм „Forrest Gump”, а також взя-
ли участь у токшов з зіркою україн-
ської музики Брією Блесінґ. Навчаль
ний процес відбувався не лише за тра-
диційним методом підручника, але й 

Учасники курсу англійської мови. (Фото: Товариство „Свята Софія”)

Провели курс англійської мови

Ксеня Крилюк

ЛІГАЙТОН, Пенсильванія. – На оселі 
Організації Державного Відро джен
ня України (ОДВУ) ім. Олега Оль жича 
26 вересня відбулося традиційне 
печення бараболі, котре відбуваєть-
ся на оселі вже від 1960их років. 

У цьому році, окрім печення барабо-
лі була козацька інсценізація варен ня 
куліша, проведена Романом Юрчи ши
ном, Андрієм Кулінином та Олек
сандром Урста. Всі глядачі із зацікав-
ленням дивилися, розпитували та на 
кінець смачно поласували кулішем.

Публіку своїм співом і музичним 
супроводом забавляли ансамбль 
родини Лехких та Андрій Миськів. 
Присутні гарно і в родинній атмос-
фері провели час. Вечір закінчився 
ватрою та фаєверком.

Учасники печення бараболі на оселі Організації Державного Відродження 
України ім. Олега Ольжича. (Фото: Ксеня Крилюк)

Козацька інсценізація варення кулі-
ша. (Фото: Ксеня Крилюк) 

Печення бараболі  
на оселі ОДВУ ім. Ольжича

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Доповідь про взаємини  
Івана Павла ІІ і Йосифа Сліпого

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – В Релігійному 
Това ристві українців католиків 
„Свята Софія” США (ТССА) і Осередку 
праці Наукового Товариства ім. 
Шевченка у Філядельфії, 22 жовтня 
відбулася лекція на тему „Св. Іван 
Павло ІІ та Слуга Божий Патріярх 
Йосиф Сліпий: новітні апостоли 
слов’янських народів”. Доповідь, при-
свячену 100річчю від дня народжен-
ня Папи Івана Павла ІІ виголосила 
голова ТССА др Ірина Іванкович.

Як зазначила доповідач, між цими 
двоми історичним постаттями мож-
на провести чимало паралелей. Як 
папу, так і патріярха намагалися 
невтралізувати служби безпеки 
радян ської системи. Й. Сліпий перей-
шов через горнило таборів, Кароля 
Войтилу з 1953 року польська служ-
би безпеки тримала під пильним 
оком. І хоча взаємини між ними не 
були позбавлені труднощів чи непо-
розумінь, незаперечним залишаєть-
ся факт глибокої взаємоповаги, 
„постійної зичливости”, „братньої 
прихильности” між Іваном Павлом ІІ 
та Йосифом Сліпим. 

21 жовтня 1978 року на площі св. 
Петра під час інавґурації Івана Павла 
ІІ, папа встав, підніс з колін і обійняв 
Патріярха Йосифа. Цим жестом пон-

тифік виявив повагу не лише героїч-
ному ієрархові, але й для всіх під-
пільних священиків і мільйонів 
вірних, для цілої незламної Україн
ської ГрекоКатолицької Церкви, яку 
загнано у підпілля після Львівського 
псевдособору 1946 року. 

Листування і спілкування між 
Іваном Павлом ІІ та Й. Сліпим було 
активне і багатогранне. Папа та 
патріярх писали польською, україн-
ською, італійською та латинською 
мовами. 

Папа особисто прибув до собору св. 
Софії в Римі, аби вшанувати пам’ять 
Патріярха Йосифа. Тут він помолився 
навколішки, покропив тіло і поцілу-
вав руку Й. Сліпого, що вважалося 
виявом надзвичайної пошани. 
Присутні переглянули короткий віде-
осюжет з похоронних відправ за 
Патріярхом Йосифом, у яких брав 
участь Іван Павло ІІ. 

Своїми спогадами про зустрічі з 
Іваном Павлом ІІ поділився академік 
Леонід Рудницький. На завершення 
вечора Єпископпомічник Філядель
фійський Андрій Рабій провів заупо-
кійну молитву за Патріярхом Йоси
фом.

Товариство „Свята Софія”

Учасники зустрічі в Товаристві українців католиків „Свята Софія”. (Фото: 
Товариство „Свята Софія”)

(Закінчення на стор. 11)

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

(Закінчення зі стор. 1)

Згоріла...

другій половині ХVІІ ст. в Україні, в 
селі Великі Лучки поблизу Мукачева. 
У 1929 році вона була демонтована 
та перевезена до Кінських садів у 
Празі, де стала частиною колекцій 
Етнографічного музею.

Церква побудована у так званому 
Бойківському будівельному стилі з 
елементами народного бароко. Її 
довжина близько 14 метрів, ширина 
вісім метрів, висота близько 17 
метрів. З 2008 року церква була пере-
дана у користування православною 
спільнотою Чехії та Словаччини. 

Укрінформ
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рини Біскарді, Софії Бучко, Христини 
Волощук, А. Коханої та Софії Сірої. 

Другі місця (срібні медалі) в 
молодшій групі отримали піяністи 
Максим Матюк, Самуїл Матюк, 
Ребекка Юрчук і скрипалька Джанет 
Колодрівська, в середній групі – бан-
дуристи Емілія Гонтар, Олег Поліщук, 
Данило Поліщук, піяністи Алексіс 
Дорошук і Емілія Дулін та скрипаль-
ка Ілана Федорів; у старшій групі – 
піяністка Катерина Біскарді, флей-
тист Марк Мельник і бандуристка 
Христина Волощук. 

Треті місця (бронзові медалі) в 
молодшій групі отримали піяністи 
Дарина Нікітчук, Стівен Хащук та 
скрипалі Максим Матюк і Самуїл 
Матюк. В старшій групі – скрипалька 
Яна Федорів та бандуристи Софія 
Сіра і Давид Поліщук. Вони представ-
ляли музичні студії Міри Веліган, 
Вікторії Джумари, Олі Олійник, 
Наталії Савицької, Лесі Соколович та 
Ольги Шевчик.

Жюрі складалося з професійних 
музикантів – Аліни Ільчук, Марка 
Ільницького та членкині Товариства 
Збереження Української Спадщини 
Галини Лорчак, яка є організатором 
культурних подій в Сакраменто та 
членом жюрі фестивалю протягом 
багатьох років. 

А. Ільчук здобула вищу освіту у 
Львівській національній музичній 
академії ім. Миколи Лисенка i Калі
форнійському державному універси-
теті в Сакраменто. З 1998 року 
викладає вокал у навчальних закла-
дах спеціялізованої та загальної 
музичної освіти у США. Bходить до 
складу ради правління Національної 
асоціяції викладачів вокального 
мистецтва США, відділення Затоки, 
СанФранциско.  Дипломантка 
вокальних конкурсів, зокрема кон-

курсу вокалістів Національної опер-
ної асоціяції США, Міжнародного 
конкурсу духовної музики „Musica 
Sacra” 2010 (Рим), Національного 
конкурсу „The American Prize National 
Competition”. Її студенти неодноразо-
во ставали переможцями та стипен-
діятами різноманітних вокальних 
конкурсів i престижних програм для 
молодих співаків.

М. Ільницький закінчив Львівську 
консерваторію по клясі ударних 
інструментів у доцента Б. Олійника, 
викладав по фаху в Дрогобицькому 
музичному училищі. 

У мережі Фейсбук відомі мистці з 
України привітали учасників та орга-
нізаторів фестивалю.

Оксана Герасименко (доцент 
Львів ської національної музичної 
академії ім. М. Лисенка): „Які пре-
красні надхненні обличчя! Так засіва-
ються зернинки добра і любови до 
рідного краю у серцях дітей, які 
волею долі опинилися далеко від 
України. Вітаю всіх учасників і орга-
нізаторів Фестивалю! Молодці! Це 
так важливо і для дітей, і для популя-
ризації нашої прекрасної української 
музики у світі!”.

Оксана Бобечко (доцент Дрого
бицького державного педагогічного 
університету ім. Івана Франка): „Усі, 
без винятку, хто долучився до цього 
свята української музичної культури 
– молодці! Здоров’я Вам та наснаги 
на нові творчі звершення!” 

Організатори фестивалю вислов-
лили щиру вдячність Українській кре-
дитній спілці в особі Михайла Ткача 
та Товариству збереження україн-
ської спадщини (голова др Люба 
Йова) за підтримку свята. Особлива 
подяка належить родині Гонтарів, які 
надали значну допомогу у вирішенні 
організаційних питань. 

У Каліфорнії провели Фестиваль української народної та клясичної музики
Адріана Шмагало 

САКРАМЕНТООРАНЖВІЛ, Калі
фор нія. – 20 вересня у столиці Калі
форнії відбувся 13ий Фестиваль 
української народної та клясичної 
музики. Гарну залю для цієї музичної 
події надала українська церква 
„Джерело життя”. 

Фестиваль був присвячений 
пам’яті видатного українського ком-
позитора Мирослава Скорика, який 
завершив свій земний шлях 1 червня 
цього року в Києві. У привітальному 
слові організаторка фестивалю 
Ольга ГерасименкоОлійник розпові-
ла присутнім про основні віхи жит-
тєтворчості мистця та його вагомий 
внесок у розвиток сучасної музики. 
Юні музиканти виконали кілька тво-
рів незабутнього маестро М. Скорика, 
у тому числі його геніяльну „Мело
дію” з музики до фільму „Перевал”, 
що зворушує до глибини душі кож-
ного українця. 

Учасників та гостей фестивалю 
привітали пастор Ерік Латковський 
від церкви „Джерело життя” та 
Генеральний консул України в Сан
Франциско Дмитро Кушнерук, який 
відзначив: „Так повелося, що україн-
ський фестиваль збирає в родинне 
коло українців на цій американській 
землі, щоб повносило звучала тут в 
Каліфорнії українська мова, музика, 
окрилювала українська пісня. Укра
їн ська народна та клясична музика є 
безцінним надбанням української 
нації, яке передається від покоління 
до покоління і нікого не залишає 
байдужим. Вона відображає нашу 
історію, наші традиції, нашу бороть-
бу за незалежність і допомагає вихо-
вувати наше молоде покоління в дусі 
патріотизму і любові до своєї Бать
ківщини. Музика – одна з прекрасних 
цінностей української культури. 
Вітаю вас з цим музичним святом і 
важливою подією. Бажаю всім учас-
никам успішного виступу. Батькам і 
викладачам терпіння та волі, щоб 
підтримати своїх дітей і надихати їх 
до музичних досягнень”.

Фестиваль вже має власну 13річ-
ну історію. Його учасники, які колись 

вперше виходили на сцену як 
дошкіль нята, вже виросли і стали 
майже дорослими. Цього року деякі з 
них виступали у старшій групі і вибо-
роли перші місця, як наприклад 
Анастасія Кохана. Присутні відзначи-
ли, що всі виконавці були дуже добре 
підготовлені і показали гарні резуль-
тати, влаштувавши справжнє музич-
не свято для своїх слухачів. 

Окрім музики М. Скорика, у кон-
церті прозвучали твори Віктора 
Косенка, Олександра Білаша, Анато
лія КосАнатольського, місцевого 
композитора і вчителя музики Юрія 
Гелетюка та інших, а також різнома-
нітні українські мелодії в обробках 
українських композиторів. Музичні 
інструменти були представлені бан-
дурою, скрипкою, фортепіяном, 
флейтою, а також варто зазначити, 
що учасники виступали в дуеті, тріо 
та ансамблі. 

В молодшій групі перші місця здо-
були Ілля Джумара (флейта), скри-
пальки Евеліна Захарчук та Ангеліна 
Шибиста. В середній групі: піяністи 
Олександр Марін, Артур Кравчук та 
скрипалька Ванесса Джумара. У стар-
шій групі: скрипалька Кася Кибу ке
вич, піяністи Антон Дорошук, А. 
Коха на, Джеймс Хащук, бандуристка 
Софія Бучко, фортепіянний дует сес-
тер Софії і Стасі Єрмоленків, тріо бан-
дуристів братів Поліщуків та 
ансамбль бандуристок у складі Кате

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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Перша група виконавців на музичних інструментах на Фестивалі української клясичної та народної музики. (Фото: 
Вікторія Джумара)

було застосовано новітні технології, 
які мали на меті у зрозумілий та 
доступний спосіб донести матеріял. 
Учасники програми мали нагоду спіл-
куватися живою англійською мовою у 
дружньому колективі.

За словами голови ТССА І. Іван

кович, „свого часу, ми започаткували 
проєкт англійської мови для майбут-
ніх захисників України, обравши 
нашим мотто слова – „Служимо тим, 
хто служить Україні”. Цей перший і, 
сподіваюся, не останній онлайн курс 
для учасників війни на сході та вій-
ськових капелянів є продовженням 
нашого служіння”. 

Товариство „Свята Софія” США

(Закінчення зі стор. 10)

Провели курс...

Учителі і члени жюрі на 13-му Фестивалі української клясичної та народної 
музики. (Фото: Оля Олійник)

Конституційного суду. В. Зеленський 
подякував Д. Букікіо за плідну співп-
рацю – зокрема Венеціян ська комісія 
підготувала понад 150 висновків та 
експертних оцінок щодо законопро-
єктів і законів України стосовно судо-
чинства, Антикорупційного суду 
тощо. 

Тимчасом КС продовжив протисто-
яння і 3 листопада почав розгляд 
подання щодо конституційности 
закону ,,Про забезпечення функціо-
нування української мови як держав-

ної, яке надійшло до суду 21 червня 
2019 року. Один із авторів подання, 
колишній народний депутат від 
,,Опозиційного блоку” Олександр 
Долженков на засіданні заявив, що 
закон був ухвалений ,,із порушенням 
процедури”, а також ,,дискримінує 
нацменшини”.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

В Україні сталася...
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трішніми трудовими міґрантами, впроваджено 
інноваційні електронні сервіси для зміни вибор-
чої адреси. Цим правом скористались близько 92 
тис. виборців, які змінили виборчу адресу для 
голосування на місцевих виборах.

Позитивним також є визначений у Виборчому 
кодексі України підхід до гендерного представни-
цтва під час формування єдиного та територіяль-
них виборчих списків на рівні забезпечення у кож-
ній п’ятірці кожного виборчого списку чоловіків і 
жінок (не менше двох кандидатів кожної статі).

В Україні вперше ухвалені норми законодавчих 
умов для повноцінного забезпечення виборчих 
прав людей з інвалідністю.

У Міжнародної місії СКУ викликав тривогу 
факт, що, не зважаючи на те, що Верховна Рада 
України в липні оголосила місцеві вибори на всій 
підконтрольній території, на територіях 18 тери-
торіяльних громад у Донець кій та Луганській 
областях вибори в органи місцевого самовряду-
вання не були проведені. В минулому 2019 році 
на територіях цих 18 територіяльних громад 
президентські і парляментські вибори проводи-
лись. Зараз оголошено режим тиші і умови про-
ведення виборів напевно сприятливіші ніж рік 
тому. Місія відзначає недосконалість законодав-
ства, яке дає право не виконувати постанову 
Верховної Ради України і приймати рішення 
щодо неможливости проведення місцевих вибо-
рів військовоцивільним адміністраціям, які 
мають конфлікт інтересів з місцевими громада-
ми в розпорядженні бюджетними коштами цих 

громад. Фактично виявились позбавленими кон-
ституційного виборчого права обирати органи 
місцевого самоврядування понад 500 тис. вибор-
ців.

В період розгортання виборчого процесу пред-
ставники спостережних місій зустрічалися з пред-
ставниками ключових органів державної влади, 
що забезпечували різні аспекти проведення вибо-
рів: з керівництвом ЦВК, Міністерства внутрішніх 
справ, Національної поліції, Міністерства охорони 
здоров’я, Міністерства закордонних справ та з від-
повідними представниками Верховної Ради 
України. 

Спостережні місії СКУ та УККА також тісно спів
працювали з міжнародними місіями, включно з 
ОБСЕ, з експертними громадськими організаціями 
– Комітетом виборців Украї ни та центром „Опора”, 
з рядом інших громадських організацій та аналі-
тичних центрів. Крім того відбулися зустрічі з 
ієрархами українських Церков.

Місія наголошує неприпустимість прямого 
втручання у внутрішні справи України іноземних 
держав, зокрема це також стосується аґітації за 
політичну партію під час візити на Закарпаття 
Державного секретаря Угорщини з питань націо-
нальної політики Яноша Арпад Потапі та заклик в 
день виборів 25 жовтня Міністра закордонних 
справ Угорщи ни Петера Сійярто до угорців Закар
паття підтримати на місцевих виборах політичну 
силу Партія угорців України.

Напередодні та в день виборів офіційні спосте-
рігачі зафіксували нас туп ні порушення та склад-
ності на окремих виборчих дільницях: зат рим ки з 
відкриттям окремих виборчих дільниць; нестача 
скриньок для голосування, неналежне опломбо-
вування та розміщення на дільниці виборчих 

скриньок, зокрема мобільних скриньок; спроби 
фотографування з бюлетенем та спроби винести 
бюлетень; нестача кабінок для голосування, 
зокрема спеціяльних кабінок для голосування 
людей з інвалідністю на візках; неналежне обла-
штування кабінок для голосування; елементи 
забороненої аґітації в день голосування; пробле-
ми зі списками, відсутність у списках людей, які 
випи салися напередодні дня голосування; усклад-
нений доступ людей похилого віку та людей з 
обмеженими фізичними можливостями на окре мі 
виборчі дільниці; недотримання протиепідеміо-
логічних заходів.

Ці порушення не були системними та в загаль-
ному не вплинули на результати виборів. Ці попе-
редні висновки подаються до завершення підра-
хунку голосів та оголошення попередніх та оста-
точних результатів виборів, судового розгляду 
можливих скарг та апеляцій.

„Ці вибори були відмінними від інших виборів в 
історії України з огляду на виклики, які зумовлені 
пандемією та розширеними повноваженнями 
органів місцевого самоврядування вирішувати 
питання місцевого значення”, – наголосив голова 
Місії УККА Андрій Футей.

„Фактично російська гібридна військова аґресія 
проти України найбільш негативно вплинула на 
місцеві вибори в Україні, бо не дозволила україн-
ському народові обрати органи місцевого само-
врядування в Кри му та на окупованих територіях 
Донбасу”, – зазначив голова Місії СКУ Борис 
Вжесневський. 

Місії СКУ та УККА продовжують свою роботу, а 
після закінчення виборів буде поданий детальний 
звіт двох місій із конкретними рекомендаціями 
щодо покращення виборчих процесів.

(Закінчення зі стор. 4)

Представлено...

Американські літаки у Полтаві
Левко Хмельковський

Збираючи поштові марки, колекціонери вивча-
ють зображення на мініятюрах. Таким чином до 
філателістичної Україніани мають бути включені 
поштові марки США 1997 і 2005 років із зображен-
ням бойових літаків часів Другої світової війни 
В17, Р51 і В24. У червнівересні 1944 року вони 
базувалися у Полтаві, Миргороді і Пирятині й бра-
ли участь у операції ,,Френтік” (,,Operation Frantic”), 
виконували човникові бойові лети з Велико
британії та Італії до СРСР і у зворотньому напрямі. 
Також у 1994 році на аркуші марок зображено 
В17 під час човникового рейду у супроводі вини-
щувача Р51 ,,Мастенґ”.

Усього було виконано 2,207 летів – 18 бомбарду-
вань 24 важливих об’єктів ворога. Спершу влада 
СРСР не сприймала пропозиції США про авіяційні 
удари по Японії з Сибіру, але у жовтні 1943 року 
прийняла офіційну пропозицію США про такі лети 
з України над Европою. Йшлося про знищення 
промислового потенціялу ворога – заводів, нафто-
переробних комплексів, електростанцій, тран-
спортних вузлів. 

У листопаді 1943 року на Тегеранській конфе-

ренції Президент США Франклін Рузвельт особис-
то запропонував Йосифові Сталінові базування 
американських літаків і присутність вояків на 
території СРСР для таких летів. Сталін погодився 
на базування трьох груп важких бомбрадувальни-
ків і 1,300 службовців. Було заборонено бомбарду-
вати деякі цілі. 

До Москви прилетіла американська делеґація 
на літаку В17, щоб показати тактичні прийоми 
бомбардування. В Полтаві розмістилося Східнє 
командування авіяції США під командуванням 
генерала Альфреда Кесслера.

Обладнання і матеріяли були привезені кора-
блями в порти Мурманська, Архангельська і Баку. 
Привезли багато усього – від бензину до метале-
вого покриття зльотної смуги. Москва погодилась 
на 42 рейси транспортної авіяції для підготування 
летовищ і далі по два рейси на тиждень для забез-
печення американської залоги. Літаки США доста-
вили 450 службовців і понад 16 тон вантажу. 

Німці теж готувалися і у ніч 21 червня 1944 
року вислали услід за американськими літаками 
свій літакрозвідник, який вияив місця базування. 
22 і 23 червня на летовища у Полтаві, Миргороді і 

Пирятині було здійснено авіяналіт 75 
літаків. Бомбили з високою точністю: у 
Полтаві з 73 американських бомбарду-
вальників 47 було знищено, решта 
пошкоджена. Серед американців був 
один вбитий і один поранений, який піз-
ніше помер. 

Радянські втрати становили 26 машин. 
Загинуло багато вояків Червоної армії, 
яких вислали гасити пожежі. 

Неочікувано німцям допомогли радян-
ські зенітники, розташовані довкола 
льотного поля. Вони відкрили вогонь і 
полегшили ворогові пошук цілей. Німці 
не втратили жодної машини. Мало зна-
чення й те, що Москва не дозволила аме-
риканцям розмістити на летовищах 
свою зенітну артилерію і радіольокацій-
ні системи управління її вогнем. 

26 червня 1944 року всі уцілілі бомбар
дувальники В17 повернулись в Італію.

ФІЛАТЕЛІЯ   

Винищувач Р-51.

Стратегічний бомбардувальник В-17 ,,Літаюча фортеця”.

Літаки під час човникового рейду.

Бомбардувальник В-24 ,,Ліберейтор”.
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Тобто в Україні виявилось на 7.417 
млн. осіб менше, ніж за прогнозом. 
Це число може служити реальною 
оцінкою маштабів катастрофи. 

Проте кількість загиблих саме від 
голоду має бути меншою за наведене 
число, оскільки це число є сукупним 
результатом взаємодії трьох факто-
рів. Перший з них це зниження наро-
джуваности внаслідок різкого падін-
ня добробуту, психологічної травми 
та фізичного виснаження населення. 
Другий – різке зростання кількости 
смертей від різноманітних хвороб, 
що вражали населення, яке пережи-
ло Голодомор. Третій – це власне 
смерть від голоду. Саме довільне 
маніпулювання цими трьома факто-
рами і породжує різнобій у числах 
щодо кількости померлих від голоду 
людей. На мою думку, коли ми гово-
римо про Голодомор українців, як 
злочин всеплянетного маштабу, не 
слід розрізняти перераховані факто-
ри. Кожний з них є наслідком тих 
самих злочинних дій радянської вла-
ди щодо українців. Тому число 7.417 
млн. осіб слід дійсно вважати опо-
рним числом для підрахунку машта-
бів Голодомору. Саме це пропонує 
проф. Володимир Сергійчук.

Результати перепису 1937 року не 
були визнані Сталіном за достовірні. 
Більшість відповідальних працівни-
ків, що керували переписом, були 
репресовані, деякі розстріляні. Заги
нув і згадуваний вище А. Хоменко. У 
1939 році був проведений повтор-
ний перепис населення, який хоча і 
встановив зменшення чисельности 
населення України, але це зменшен-
ня було майже на 2 млн. меншим. 
Якому з переписів слід вірити? На 
відміну від інших дослідників я 
думаю жодному. Другий перепис був 
очевидною підтасовкою результатів 
на фоні репресій щодо попередньої 
команди переписувачів. Але чи були 
об’єктивними результати першого 
перепису? Цей перепис відбувався у 
період розкручування маховика 
репресій у всьому СРСР. Між пошуком 
правди і демонстрації своєї льояль-
ности вищому керівництву країни 
практично всі керівники всіх рівнів 
зрозуміло обирали демонстрацію 
льояльности. 

Чи були винятком тут керівники 
переписної кампанії? Думаю, що ні. 
Вони прекрасно розуміли, що відбув-
ся злочин, і, думаю, намагались його 
максимально приховати. Їх зусилля 
виявились недостатніми і вони піш-
ли під ніж репресій. СРСР від початку 
базувався на тотальній брехні у всьо-
му. Правдива інформація у ньому 
могла з’явитись лише у разі, якщо 
вона не зачіпала нічиїх інтересів. 
Можливо, ми знаємо сьогодні кіль-
кість загиблих з боку СРСР у Другій 
світовій війні? Сталін казав про 7 

млн., М. Хрущов – про 20 млн., зараз 
найчастіше кажуть про 27 млн., а 
деякі експерти вже називають число 
у 41 млн. 

А чисельність населення сучасної 
Московії ми знаємо? Ви впевнені? 
Відомий московський історик дирек-
тор Центру руських досліджень 
Інституту фундаментальних і при-
кладних досліджень Московського 
гуманітарного університету Андрій 
Фурсов стверджує, що воно менше 
ніж 100 млн. Отже, число у 7.417 млн. 
осіб має бути збільшене приблизно 
на таке ж число, на яке результати 
другого перепису відрізнялись від 
результатів першого перепису, тобто 
приблизно на 2 млн. Але ж під час 
Голодомору в Україні шаленими тем-
пами продовжувалась індустріяліза-
ція і в Україну сотнями тисяч завози-
лись робітники із Московії, а у вимер-
лі села масово завозились сотні 
тисяч селян з тої ж Московії. Одне 
таке велике село я знаю особисто. А 
хіба постійний наплив прибульців з 
Московії не маскував вимирання 
корінного етносу? Звідки з’явилось 
на українській землі 20 відс. етніч-
них московитів? Більшість з цих при-
бульців з’явились саме у часи 
Голодомору, або у висліді Голодомору. 
Саме тоді були закладені етнічні 
корені теперішніх подій на Донбасі. 
Там лінія фронту якраз відокремлює 
ту частину Донбасу, де етнічні моско-
вити становлять близько 50 відс. міс-
цевого населення, від тієї частини, де 
їх значно менше. Скільки додамо до 
попереднього числа жертв? Ну, нехай 
лише 1.5 млн. осіб. Матимемо вже 
приблизно 11 млн. жертв. 

В результаті Голодомору українців 
їхні етнічні території суттєво змен-
шились. Етнічні території москови-
тів суттєво зросли. Тепер від моско-
витів часто можна почути, що Донбас 
ніколи не був Україною. Насправді 
вони ще раз його завоювали у 1930
ті роки і, одночасно заселили, пере-
творивши, в значній мірі, у свою 
етнічну територію. Чим не мотив 
Голодомору – розширення життєво-
го простору одного етносу за раху-
нок іншого? Гітлер багато говорив 
про розширення життєвого простору 
німецької нації. У висліді його діяль-
ности цей життєвий простір суттєво 
зменшився. Сталін жодного слова не 
сказав про розширення життєвого 
простору московитів. У висліді його 
діяльности цей життєвий простір 
суттєво зріс. Зауважу, що одночасно з 
Україною Голодомор відбувався і на 
території Казахстану. Там загинуло 
до половини казахів. Правда у них 
забирали худобу, яка не мала жодно-
го експортного потенціялу. Чи впису-
ється це у викладену вище концеп-
цію? Цілком. Україна заселялась при-
бульцями за свіжими слідами злочи-
ну, так як тепер активно заселяється 
окупований Крим. Казахстан з об’єк
тивних причин чекав такої участи 20 
років. Освоєння цілинних земель – це 

і було відкладене у часі подальше 
розширення життєвого простору 
московитів.

І ще одне. Коли ми говоримо про 
Голодомор, слід розуміти, що у евро-
пейській частині Радянського Союзу 
він був спрямований виключно про-
ти українців. Але українські села 
були не лише в Україні. Вони були на 
Кубані, Ставропіллі, у Поволжі. Ці 
українці також не були обділені ува-
гою влади. Мор був і на цих землях. 
Там, де українські села розташовува-
лись упереміш з московитськими, 
вимирали виключно українські. Щоб 
розділити такі села, розташовані 
поряд, часто використовувались вій-
ська. Отже, слід говорити про Голо
домор не на території України, а про 
Голодомор українців на всій терито-
рії СРСР в місцях їх компактного про-
живання. Додавши лише 1.5 млн. 
втрат на цих землях, ми матимемо 
приблизно 12.5 млн. жертв виключ-
но серед українців. Такі втрати відпо-
відають втратам населення України у 
часи Другої світової війни – 14 млн. 
осіб. Таким чином, українці пережили 
дві світові війни, а решта світу лише 
одну. В обох війнах втрати українців 
були безпрецедентними для цивілі-
зованого світу.

Голодомор був спровокований 
об’єктивною нестачею продуктів хар-
чування, чи цілеспрямованими діями 
влади? Якби у селян забирали лише 
зерно, що мало певний експортний 
потенціял, то можна було серйозно 
говорити про економічні причини 
Голодомору. Але під час численних і 
реґулярних обшуків у українських 
селян забирали всі наявні продукти 
харчування. Їм не дозволяли трима-
ти корів і іншу худобу. Родина матері 
моєї дружини вижила лише через те, 
що тримала корову, переховуючи її у 
землянці. З причини конспірації тра-
ву для неї косили ночами. Отже дії 
влади були спрямовані саме на те, 
щоб максимально збільшити смерт-
ність серед українських селян. Це 
цілком вписується в розширення 
життєвого простору, про який теоре-
тично так багато говорив Гітлер, і 
який мовчки на практиці реалізову-
вав Сталін. 

Але ж Сталін був грузином. Чи міг 
він перейматись інтересами моско-
витів? Сталін був імператором дикої 
імперії. Умовою його власного вижи-
вання було опертя на провідний 
етнос імперії, який століттями дово-
див свою придатність до її безмеж-
ного розширення. Сталін зумів стати 
душею московитів не лише у 1930ті 
роки, але, в значній мірі, і дотепер. 
Українцеві дивно спостерігати за 
тим, що не тільки московська чернь, 
але і численна рафінована москов-
ська професура не соромиться від-
верто демонструвати свою відда-
ність колишньому імператорові. 
Безмежна експансія, світова імперія, 
„ідеальний” імператорСталін – ось 
коло ідей, з якими не може розпро-
щатись і ніколи добровільно не роз-
прощається пересічний московит і, 
навіть московит з дипломом профе-
сора. Людина, що мала за плечима 
лише три кляси народної школи, які 

закінчила за шість років, і професор, 
що може бути у них спільного? Але, 
насправді, спільного може бути бага-
то, якщо цей професор московит.

 Ще раз повернемось до питання, 
чи був геноцид українців виклика-
ним економічними причинами, адже 
в країні відбувалась індустріяліза-
ція? Потрібні були гроші, багато гро-
шей, для закупівлі обладнання, для 
проєктування заводів, для оплати 
західних фахівців тощо. Одночасно з 
індустріялізацією розгорталась і кон-
фіскація землі у селян, яка на при-
йнятій в СРСР іншомові називалась 
колективізацією. Наступна діяграма 
„Експорт зерна” дає уявлення про 
експорт зерна з СРСР. 1929 рік. 
Колгоспів мало, селяни не голоду-
ють, але практично не продають зер-
но державі, експорт зерна незначний, 
хоча ціни на нього доволі високі. 

19301931 роки. Колгоспів вже 
доволі багато, колективізація ще не 
закінчена, селяни у колгоспах ще не 
голодують, але вже відчуваються 
проблеми з продовольством. Зерно у 
колгоспах просто забирають, екс-
порт зерна стрімко зростає, проте у 
Західній Европі і Північній Америці з 
кінця 1929 року розгортається 
потужна фінансова криза, ціни на 
зерно падають, відповідно падають і 
прибутки від його продажу. 

19321934 роки. У селян конфіско-
вана практично вся земля. Здавалося 
б, саме тепер виникли ідеальні умови 
для вилучення у них всього зерна і 
різкого збільшення експорту. Але слі-
дом за фінансовою кризою, на Заході 
розгортається потужна економічна 
криза. Фармери США часто знищують 
врожай, оскільки продавати його не 
має жодного сенсу. За свідченням 
відомого московського економіста 
професора Валентина Касатонова, 
світові ціни на зерно у своєму мініму-
мі впали приблизно у шість разів. 
Продати зерно у економічно розви-
нуті країни стає практично немож-
ливим. Саме з цієї причини, на мою 
думку, експорт зерна у зазначені 
вище роки стрімко скоротився. 

Легко спростовуються численні 
версії радянських і сучасних москов-
ських істориків про падіння експорту 
через неврожай, саботаж селян тощо. 
Отже, у найтрагічнішому для україн-
ців 1933 році за кордон було продано 
лише 1.6 млн. тон зерна. Важко 
з’ясувати реальну вартість тони зер-
на у ті часи, тим паче, але на сьогодні 
середня закупівельна ціна становить 
200 дол.. Отже, за 1.6 млн. тон можна 
отримати 320 млн. дол. Поділивши 
це число на шість, отримаємо 53 млн. 
дол. Але ж впали ціни і на промисло-
ву продукцію. Впали, але не в такій 
пропорції. Чи мала така сума валюти 
вирішальний вплив на перебіг інду-
стріялізації? Абсолютно ні. Ви ніде не 
знайдете загальну вартість індустрі-
ялізації в СРСР. Проте найобережніші 
оцінки вартости побудованих і 
обладнаних заводів, електростанцій і 
об’єктів інфраструктури (приблизно 
9,000 великих і середніх підпри-
ємств) обчислюється у трильйони 
доларів за теперішнім курсом. 53 

(Закінчення зі стор. 5)

Голодомор...

(Закінчення на стор. 15)

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

В суботу, 14 листопада 2020 року, о 1-ій год. по полудні 
на цвинтарі св. Андрія Первозваного в С. Бавнд-Бруку, Н. Дж. 

відбудеться посвячення пам’ятника 

св. п. д-р Марти Кушнір
 

В цей день просимо згадати дорогу сестру у Ваших молитвах.

Вічна Їй пам’ять!

Леся Кушнір з сином Юрієм
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

Ділимося сумною вісткою, що у п’ятницю, 4-го 
вересня 2020 року, на 94-му році життя відійшов 

у вічність наш найдорожчий Муж, Тато і Дідо

св. п. Володимир Горчаківський
народжений 1-го січня 1926 року 

у Золочеві, Тернопільська область (тепер Львівська).  
У 1943 році зголосився до Української Дивізії „Галичина“.  Після  

полону в Ріміні (Італія), переїхав до Англії, відтак до Аргентини, а в 
1957 році оселився в США в Денвері, Кольорадо.

Похоронні відправи відбулися 14-го вересня 2020 року в Українській 
Греко-Католицькій Парафії Преображення ГНІХ в Денвері.

Залишаються в глибокому смутку:
дружина  - Марія
діти - Анна з мужем Ерастом Погорилом
  - Ксеня з мужем Ігорем Черником
  - Роксана з мужем Timothy Durnan
  - Соня з мужем Данилом Бойцуном
внуки  - Максим, Лариса, Лука, Олександер, Григорій, Яків, 

     Оріяна, Кіра, Юліян, Емілія
Нехай з Богом спочиває!  Вічна Йому Пам’ять!

(Закінчення зі стор. 14)

Голодомор...

млн. і, наприклад, 3,000 млрд. дола-
рів. Непорівнянні числа. Проте 1.6 
млн. тон зерна – це приблизно 440 
грам зерна на кожний день для 10 
млн. голодуючих протягом року. За 
недоотриманих від продажу зерна 53 
млн. дол. можна було спасти життя 
всім, хто врешті помер від голоду. 
Очевидно, метою продажу зерна був 
не вирішальний внесок в індустрія-
лізацію країни, а геноцид голодом 
українських селян. 

Хто ж вніс вирішальний внесок в 
індустріялізацію? Для цього було 
недостатньо жодного внутрішнього 
ресурсу, і навіть їх всіх у сукупності – 
це думка видатного московського 
економіста вже згадуваного вище 
проф. В. Касатонова. Важливим дже-
релом отримання іноземної валюти 
для СРСР могла стала ліквідація 
закордонних рахунків провідних 
більшовиків, так званої ленінської 
ґвардії. Так, після вбивства Лева 
Троцького на його закордонних 
рахунках виявилось близько 800 
млн. дол., а після розстрілу Григорія 
Зіновьєва  ще одного провідного 
більшовика – 400 млн. дол. Багато 
більшовиків розстріляли, значна час-
тина багатства розграбованої цар-
ської імперії, що опинилась на їх бан-
ківських закордонних рахунках, 
повернулась у скарбницю, але зни-
щення цієї зграї бандитів„борців” за 
щастя людей праці відбулось у 1937
1938 роках. Їхні гроші вже не могли 
вплинути на перебіг індустріялізації. 
Страхітлива промислова потвора 
вже постала на кордонах Европи. На 
початок Другої світової війни кіль-
кість сучасного озброєння, яку вона 
створила, перевищувала сукупне 
озброєння решти країн світу. Це і 
було метою індустріялізації. 

800 млн. дол. на рахунку одного з 
провідних керівників СРСР і 53 млн. 
дол., недоотримання яких могло б 
спасти від голодної смерти 10 млн. 
людей. Могли б спасти, якби метою 

дій влади було їхнє життя, а не їхня 
смерть. До речі, 1933 рік – це рік най-
нижчих світових цін на зерно. Його 
необмежену кількість за символіч-
ною ціною можна було б купити за 
кордоном, якби в СРСР дійсно не 
вистачало зерна. Це був ще один спо-
сіб спасти життя мільйонів україн-
ців, якби метою дій влади було їхнє 
життя, а не їхня смерть.

Про справжнє джерело індустрія-
лізації ми могли б дізнатись, проана-
лізувавши платіжний балянс СРСР у 
ті роки, але і досі він засекречений. 
Проте, оскільки мова йде про коло-
сальні кошти, оскільки внутрішні 
джерела їх і близько не покривають, 
то залишається лише зовнішнє дже-
рело їхнього надходження. Дуже сум-
нівно, що цим джерелом могла б 
бути зруйнована Першою світовою 
війною Західня Европа. Джерелом 
могла бути єдина країна, яка ту війну 
реально виграла з мінімальними 
втратами – це США. І навіть не сама 
ця країна, а потужний світовий 
фінансовий центр, який і досі існує 
там, – Федеральна резервна система. 
Думаю, що не залишився повністю 
осторонь і другий за важливістю в 
світі Британський фінансовий центр.

Західній фінансовий капітал зро-
бив ще одну послугу СРСР. Він органі-
зував маштабну, а отже надзвичайно 
дорогу, кампанію з інформаційного 
прикриття Голодомору. Єдина краї-
на, яка наважилась вголос на весь 
світ говорити правду про Голодомор 
в Україні, була націоналсоціялістич-
на Німеччина. Навіть Католицька 
Церква, знаючи всі обставини цієї 
трагедії, залишилась невтральною, а 
її голос міг би зберегти життя міль-
йонів українців. 
Висновки:

1. Голодомор в Україні і поза її кор-
донами був геноцидом українського 
народу. Цей факт зокрема відображе-
ний у резолюції Сенату США від 4 
жовтня 2018 року. Більшість провід-
них країн світу також дотримуються 
такого визначення.

2. Причиною геноциду було бажан-

ня московитів зруйнувати етнічне 
коріння української нації, унеможли-
вити в майбутньому її національне 
відродження і розширити свій жит-
тєвий простір у европейській частині 
СРСР. Те, що наше нинішнє націо-
нальне відродження сильно шку-
тильгає, – безпосередній наслідок 
цього геноциду.

3. До дійсно наукового визначення 
кількости жертв геноциду, доцільно 
вживати формулювання: „Понад 10 
млн. осіб”.

4. Голодомор не був викликаний 
економічними причинами, оскільки 
внесок експорту зерна в загальну 
вартість індустріялізації був незна-
чним. 

5. Голодомор мав потужне міжна-
роднє інформаційне прикриття, у 
той час як Московія мала таку ж 
потужну економічну підтримку. Без 
першого і другого він був би немож-
ливим. Ми повинні дослідити всі 
міжнародні аспекти Голодомору.

6. Нинішня боротьба за Крим – це, 
з боку Московії, боротьба за спадок 
Золотої орди. До 1700 року Московія 
– це її тодішня офіційна назва плати-
ла данину спадкоємцеві Золотої орди 
Кримському ханству. Після захоплен-
ня Криму вже всі території Золотої 
орди стали частиною Московії. Крим 
без корінного населення – такою 
була політика московитів. І у Криму 
тепер мешкає лише декілька відсо-
тків кримських татар від їхньої 
загальної чисельності.

7. Нинішня війна з Московією – це 
також і війна за спадок Давньої Руси. 
Без України – справжньої і єдиної 

спадкоємиці Давньої Руси навіть 
сучасна назва колишньої Московії 
виглядає штучною. Україна без укра-
їнців – такою була справжня політи-
ка всіх Московських імперій, анало-
гічно Криму без кримських татар. 
Геноцид 1930их років природно 
вписується у цю політику.

8. Визнання Голодомору геноци-
дом має правові наслідки для держа-
ви, від імени якої був здійснений 
геноцид. Юридичним спадкоємцем 
СРСР нині є Російська Федерація. Ось 
вона і має сплатити компенсацію 
Україні за всіх загиблих. Мова має 
йти про трильйони долярів. Тому не 
варто економити на дослідженнях 
Голодомору. Ми маємо встановити 
поіменно всіх загиблих і не лише в 
Україні. Ми маємо розкрити і всі 
таємниці індустріялізації. 

9. Війна українців з московитами 
триває вже 800 років. Вона тривати-
ме і надалі. Геноцид 1930их років 
був лише одним епізодом цієї війни, 
де українці катастрофічно програли. 
ХХІ ст. має стати 100річчям наших 
перемог. Тільки вони є ґарантом при-
пинення цієї війни, принаймні тим-
часового.

10. „Історія УкраїниРуси” – так 
назвав свою 10томну працю видат-
ний український історик і перший 
президент Української Народної 
Республіки Михайло Грушевський. 
Це найкраща назва нашої країни. Ми 
не маємо дати ворогові шансу ні на 
нашу землю, ні на нашу назву. 

Д-р Валерій Швець, академік Ака де-
мії наук вищої школи України.
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